

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

• ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Όνοματεπώνυμο	Μπουτσιούκη Σοφία
Ημερομηνία γέννησης	27-04-1964
Φορέας εργασίας	Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας
Θέση	Επίκουρη Καθηγήτρια με γνωστικό αντικείμενο «Στρατηγικός σχεδιασμός πολιτικών εκπαίδευσης, απασχόλησης και πολιτισμού στην Ευρωπαϊκή Ένωση»
Διεύθυνση εργασίας	Εγνατία 156, Τ.Κ. 546 36, Θεσσαλονίκη
Τηλέφωνο	2310-891402
E-mail	sofiab@uom.edu.gr
Οικογενειακή κατάσταση	Έγγαμη με δύο τέκνα

• ΣΠΟΥΔΕΣ

2006	<p>Διδακτορικό Δίπλωμα από το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών και Πολιτικών Σπουδών (Δ.Ε.Ο.Π.Σ.) του Πανεπιστημίου Μακεδονίας με βαθμό "Άριστα".</p> <p>Θέμα της διδακτορικής διατριβής: «Διαμόρφωση και ανάπτυξη πολιτικών εκπαίδευσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης και μεταλλαγές στο χώρο της αγοράς εργασίας. Μία αξιολογική προσέγγιση των Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.)».</p>	
10/2001–06/02002	Παρακολούθηση του Προγράμματος Εξειδίκευσης στην «Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων» του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και αποφοίτηση μετά από επιτυχή γραπτή εξέταση.	
23/02–13/04/1998	Παρακολούθηση σεμιναρίου με θέμα «Γ' Κύκλος ενημέρωσης και εκπαίδευσης στελεχών σε θέματα Ευρωπαϊκής ενοποίησης».	Διοργάνωση: Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα (τόπος διεξαγωγής: Θεσσαλονίκη).
1998	Αποφοίτηση από το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στην κατεύθυνση της Ιστορίας Νεοτέρων Χρόνων, του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης με βαθμό "Άριστα".	Θέματα μεταπτυχιακών εργασιών: «Το ελληνικό ζήτημα στον Οργανισμό των Ηνωμένων Εθνών (1946-1952)» (πρωτεύουσα) και «Τα

	ανθρώπινα δικαιώματα στα πλαίσια των Ηνωμένων Εθνών και του Συμβουλίου της Ευρώπης» (δευτερεύουσα).
26/06–07/07/1995	Φοίτηση σε επιμορφωτικό σεμινάριο με θέμα «Διεθνή και Ευρωπαϊκά θέματα» με επίδοση που κρίθηκε «άριστη» μετά από γραπτή εξέταση. Διοργάνωση: Ινστιτούτο Διαρκούς Επιμόρφωσης του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης (Παράρτημα Θεσσαλονίκης).
1982–1986	Φοίτηση στη Φιλοσοφική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Εισαγωγή με σειρά επιτυχίας 14. Λήψη υποτροφίας λόγω αριστείας στο πρώτο και το δεύτερο έτος σπουδών. Αποφοίτηση από το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της ίδιας Σχολής (ειδίκευση στην Ιστορία) με βαθμό «Λίαν Καλώς» 8 και 12/35.
1982	Αποφοίτηση από το Λύκειο με βαθμό απολυτηρίου «Άριστα» 19 και 11/13.

• ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΣΕ ΑΕΙ

Ακαδ. έτος 2020–2021	<p>Αυτοδύναμη διδασκαλία ως Επίκουρη Καθηγήτρια των μαθημάτων:</p> <p><i>Προπτυχιακό επίπεδο</i></p> <p>α. Στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Κοινωνική Ευρώπη. Πολιτική και Οικονομία» (7^ο εξάμ.). - «Ευρωπαϊκή ρυθμιστική και δημοσιονομική διακυβέρνηση και εθνικές επιλογές» (5^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Καθηγητή κ. Δ. Σκιαδά). - «Ειδικά θέματα διεθνούς και ευρωπαϊκής πολιτικής στην εκπαίδευση» (6^ο εξάμ.). - «Πολιτιστική Διπλωματία (Έδρα UNESCO)» (4^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Επίκουρο Καθηγητή κ. Ν. Βασιλειάδη). - «Ευρωπαϊκές πολιτικές σύγκλισης και διεθνούς συνδρομής» (4^ο εξάμ.). <p>β. Στο Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Κοινωνική Πολιτική και Δια Βίου Μάθηση» (6^ο εξάμ.). <p><i>Μεταπτυχιακό επίπεδο</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - «Ευρωπαϊκή Πολιτική. Εκπαίδευση και Πολιτισμός» (1^ο εξάμ.) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.
-------------------------	--

	<p>-«Συμβουλευτική στην Επιχειρηματικότητα και Επαγγελματικός Προσανατολισμός στην Αγορά Εργασίας» (2^ο εξάμ.) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (συνδιδασκαλία με τον Καθηγητή κ. Αρ. Μπιτζένη).</p> <p>-«Πολιτιστική και Εκπαιδευτική Διπλωματία» (2^ο εξάμ.) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (συνδιδασκαλία με τον Επίκουρο Καθηγητή κ. Ν. Βασιλειάδη).</p> <p>- «Εκπαιδευτική Πολιτική και Δια Βίου Μάθηση» (1^ο εξάμ.) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Διοίκηση και Ηγεσία στις Επιστήμες της Εκπαίδευσης και της Δια Βίου Μάθησης του Τμήματος Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας [10 τρίωρες διαλέξεις].</p> <p>- «Παγκοσμιοποίηση-Διαπολιτισμική Εκπαίδευση-Δια Βίου Μάθηση» (2^ο εξάμ.) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στις Επιστήμες της Αγωγής: Εκπαίδευση Ενηλίκων, Ειδική Αγωγή, Ειδίκευση: Εκπαίδευση Ενηλίκων, του Τμήματος Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας [1 τρίωρη διάλεξη] με θέμα «Εκπαιδευτική Διπλωματία».</p> <p>- Βαθμολογήτρια στο μάθημα «Πολιτική και Οικονομία στην Ευρώπη μετά τον 2^ο Παγκόσμιο Πόλεμο» στις κατατακτήριες εξετάσεις για εισαγωγή πτυχιούχων στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών που διενεργήθηκαν το Μάιο 2021 (απόφαση Συνέλευσης 15/20-05-2021).</p>
<p>Ακαδ. έτος 2019–2020</p>	<p>Αυτοδύναμη διδασκαλία ως Επίκουρη Καθηγήτρια των μαθημάτων:</p> <p><i>Προπτυχιακό επίπεδο</i></p> <p>α. Στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Κοινωνική Ευρώπη. Πολιτική και Οικονομία» (7^ο εξάμ.). - «Ευρωπαϊκή ρυθμιστική και δημοσιονομική διακυβέρνηση και εθνικές επιλογές» (5^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Καθηγητή κ. Δ. Σκιαδά). - «Ειδικά θέματα διεθνούς και ευρωπαϊκής πολιτικής στην εκπαίδευση» (6^ο εξάμ.). - «Πολιτιστική Διπλωματία (Έδρα UNESCO)» (4^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Δρ Π. Σεραφείμ). - «Ευρωπαϊκές πολιτικές σύγκλισης και διεθνούς συνδρομής» (4^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Καθηγητή κ. Δ. Σκιαδά). <p>β. Στο Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Κοινωνική Πολιτική και Δια Βίου Μάθηση» (6^ο εξάμ.).

	<p><i>Μεταπτυχιακό επίπεδο</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - «Ευρωπαϊκή Πολιτική. Εκπαίδευση και Πολιτισμός» (1^ο εξάμ.) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. -«Συμβουλευτική στην Επιχειρηματικότητα και Επαγγελματικός Προσανατολισμός στην Αγορά Εργασίας» (2^ο εξάμ.) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (συνδιδασκαλία με τον Καθηγητή κ. Αρ. Μπιτζένη). -«Πολιτιστική και Εκπαιδευτική Διπλωματία» (2^ο εξάμ.) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (συνδιδασκαλία με τον Επίκουρο Καθηγητή κ. Ν. Βασιλειάδη). - «Εκπαιδευτική Πολιτική και Δια Βίου Μάθηση» (1^ο εξάμ.) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Διοίκηση και Ηγεσία στις Επιστήμες της Εκπαίδευσης και της Δια Βίου Μάθησης του Τμήματος Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας [10 τρίωρες διαλέξεις]. - «Παγκοσμιοποίηση-Διαπολιτισμική Εκπαίδευση-Δια Βίου Μάθηση» (2^ο εξάμ.) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στις Επιστήμες της Αγωγής: Εκπαίδευση Ενηλίκων, Ειδική Αγωγή, Ειδίκευση: Εκπαίδευση Ενηλίκων, του Τμήματος Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας [1 τρίωρη διάλεξη] με θέμα «Εκπαιδευτική Διπλωματία». <p>- Βαθμολογήτρια στο μάθημα «Πολιτική και Οικονομία στην Ευρώπη μετά το Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο» στις κατατακτήριες εξετάσεις πτυχιούχων για εισαγωγή στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών κατά το ακαδ. έτος 2019-2020 (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 5/02-12-2019).</p>
<p>Ακαδ. έτος 2018–2019</p>	<p>Αυτοδύναμη διδασκαλία ως Επίκουρη Καθηγήτρια των μαθημάτων:</p> <p><i>Προπτυχιακό επίπεδο</i></p> <p>α. Στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Κοινωνική Ευρώπη. Πολιτική και Οικονομία» (7^ο εξάμ.). - «Ευρωπαϊκή ρυθμιστική και δημοσιονομική διακυβέρνηση και εθνικές επιλογές» (5^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Καθηγητή κ. Δ. Σκιαδά). - «Ειδικά θέματα διεθνούς και ευρωπαϊκής πολιτικής στην εκπαίδευση» (6^ο εξάμ.). - «Πολιτιστική Διπλωματία (Έδρα UNESCO)» (4^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Επίκουρο Καθηγητή κ. Ν. Βασιλειάδη). - «Ευρωπαϊκές πολιτικές σύγκλισης και διεθνούς συνδρομής» (4^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Καθηγητή κ. Δ. Σκιαδά).

	<p>β. Στο Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Κοινωνική Πολιτική και Δια Βίου Μάθηση» (6^ο εξάμ.). - Βαθμολογήτρια στο μάθημα «Πολιτική και Οικονομία στην Ευρώπη μετά το Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο» στις κατατακτήριες εξετάσεις πτυχιούχων για εισαγωγή στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών κατά το ακαδ. έτος 2018-2019 (αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 5/20-11-2018 και 6/05-12-2018).
08/2018	Διορισμός στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή (ΦΕΚ 879/τ.Γ΄/06-08-2018)
Ακαδ. έτος 2017–2018	<p>Αυτοδύναμη διδασκαλία ως Λέκτορας των μαθημάτων:</p> <p><i>Προπτυχιακό επίπεδο</i></p> <p>α. Στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Κοινωνική Ευρώπη. Πολιτική και Οικονομία» (7^ο εξάμ.). - «Ευρωπαϊκή ρυθμιστική και δημοσιονομική διακυβέρνηση και εθνικές επιλογές» (5^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Δ. Σκιαδά). - «Ειδικά θέματα διεθνούς και ευρωπαϊκής πολιτικής στην εκπαίδευση» (6^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Δ. Σκιαδά). - «Πολιτιστική Διπλωματία (Έδρα UNESCO)» (4^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Επίκουρο Καθηγητή κ. Ν. Βασιλειάδη). - «Ευρωπαϊκές πολιτικές σύγκλισης και διεθνούς συνδρομής» (4^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Δ. Σκιαδά). <p>β. Στο Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Κοινωνική Πολιτική και Δια Βίου Μάθηση» (6^ο εξάμ.). <p><i>Μεταπτυχιακό επίπεδο</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - «Ευρωπαϊκή Πολιτική. Εκπαίδευση και Πολιτισμός» (1^ο εξάμ.) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. - «Ευρωπαϊκή Κοινωνική Πολιτική, Πολιτισμός και Νεολαία» (2^ο εξάμ.) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (συνδιδασκαλία με τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Ιω. Παπαδόπουλο).
Ακαδ. έτος	Αυτοδύναμη διδασκαλία ως Λέκτορας των μαθημάτων:

<p>2016–2017</p>	<p><i>Προπτυχιακό επίπεδο</i></p> <p>α. Στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Κοινωνική Ευρώπη. Πολιτική και Οικονομία» (7^ο εξάμ.). - «Ευρωπαϊκές διαρθρωτικές δράσεις και εθνικές πολιτικές» (5^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Δ. Σκιαδά). - «Ειδικά θέματα διεθνούς και ευρωπαϊκής πολιτικής στην εκπαίδευση» (6^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Δ. Σκιαδά). - «Πολιτιστική Διπλωματία (Έδρα UNESCO)» (4^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Επίκουρο Καθηγητή κ. Ν. Βασιλειάδη). - «Ευρωπαϊκές πολιτικές σύγκλισης και διεθνούς συνδρομής» (4^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Δ. Σκιαδά). <p>β. Στο Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Κοινωνική Πολιτική και Δια Βίου Μάθηση» (6^ο εξάμ.). <p><i>Μεταπτυχιακό επίπεδο</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - «Ευρωπαϊκή Πολιτική. Εκπαίδευση και Πολιτισμός» (1^ο εξάμ.) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.
<p>Ακαδ. έτος 2015–2016</p>	<p>Αυτοδύναμη διδασκαλία ως Λέκτορας των μαθημάτων:</p> <p><i>Προπτυχιακό επίπεδο</i></p> <p>α. Στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Κοινωνική Ευρώπη. Πολιτική και Οικονομία» (7^ο εξάμ.). - «Ευρωπαϊκές διαρθρωτικές δράσεις και εθνικές πολιτικές» (5^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Δ. Σκιαδά). - «Ειδικά θέματα διεθνούς και ευρωπαϊκής πολιτικής στην εκπαίδευση» (6^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Δ. Σκιαδά). - «Πολιτιστική Διπλωματία (Έδρα UNESCO)» (4^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Λέκτορα κ. Ν. Βασιλειάδη). - «Ευρωπαϊκές πολιτικές σύγκλισης και διεθνούς συνδρομής» (4^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Δ. Σκιαδά). <p>β. Στο Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Κοινωνική Πολιτική και Δια Βίου Μάθηση» (6^ο εξάμ.). <p><i>Μεταπτυχιακό επίπεδο</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - «Ευρωπαϊκή Πολιτική. Εκπαίδευση και Πολιτισμός» (1^ο εξάμ.) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές

	<p>Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Περιφερειακή Πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης» (2^ο εξάμ.) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στις Διεθνείς Σπουδές (κατεύθυνση: “Ευρωπαϊκές Σπουδές και Διπλωματία”) του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας [4 τρίωρες διαλέξεις]. - «Εκπαιδευτική πολιτική, καινοτομίες και Δια Βίου Μάθηση» (1^ο εξάμ.) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στις Επιστήμες της Εκπαίδευσης και της Δια Βίου Μάθησης (κατεύθυνση: “Εκπαιδευτική Διοίκηση και Ηγεσία”) του Τμήματος Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας [μία τρίωρη διάλεξη με αντικείμενο την “Ελληνική εκπαιδευτική πολιτική και το οργανωσιακό μοντέλο ηγεσίας”].
<p>Ακαδ. έτος 2014–2015</p>	<p>Αυτοδύναμη διδασκαλία ως Λέκτορας των μαθημάτων:</p> <p><i>Προπτυχιακό επίπεδο</i></p> <p>α. Στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Κοινωνική Ευρώπη. Πολιτική και Οικονομία» (7^ο εξάμ.). - «Ευρωπαϊκές διαρθρωτικές δράσεις και εθνικές πολιτικές» (5^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Δ. Σκιαδά). - «Ειδικά θέματα διεθνούς και ευρωπαϊκής πολιτικής στην εκπαίδευση» (6^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Δ. Σκιαδά). - «Πολιτιστική Διπλωματία (Έδρα UNESCO)» (4^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Λέκτορα κ. Ν. Βασιλειάδη). - «Ευρωπαϊκές πολιτικές σύγκλισης και διεθνούς συνδρομής» (4^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Δ. Σκιαδά). <p>β. Στο Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Κοινωνική Πολιτική και Δια Βίου Μάθηση» (6^ο εξάμ.). - «Συγκριτική εκπαίδευση στη Δια Βίου Μάθηση» (3^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία). <p><i>Μεταπτυχιακό επίπεδο</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - «Ευρωπαϊκή Πολιτική. Εκπαίδευση και Πολιτισμός» (1^ο εξάμ.) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. - «Περιφερειακή Πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης» (2^ο εξάμ.) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στις Διεθνείς Σπουδές (κατεύθυνση: “Ευρωπαϊκές Σπουδές και Διπλωματία”) του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας [4 τρίωρες διαλέξεις].
<p>Ακαδ. έτος</p>	<p>Αυτοδύναμη διδασκαλία ως Λέκτορας των μαθημάτων:</p>

<p>2013–2014 (01–08/2014)</p>	<p><i>Προπτυχιακό επίπεδο</i></p> <p>α. Στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Πολιτιστική Διπλωματία (Έδρα UNESCO)» (4^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Λέκτορα κ. Ν. Βασιλειάδη). - «Ευρωπαϊκές πολιτικές σύγκλισης και διεθνούς συνδρομής» (4^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Δ. Σκιαδά). <p>β. Στο Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Κοινωνική Πολιτική και Δια Βίου Μάθηση» (6^ο εξάμ.). - «Σχεδιασμός και Ανάπτυξη Προγραμμάτων Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης» (4^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία).
<p>12/2013</p>	<p>Διορισμός στη βαθμίδα του Λέκτορα (ΦΕΚ 1445/τ.Γ'/12-12-2013)</p>
<p>10/2012–02/2013</p>	<p>Αυτοδύναμη διδασκαλία στο Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (βάσει του Π.Δ. 407/80) του μαθήματος:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Συγκριτική Εκπαίδευση στη Δια Βίου Μάθηση» (3^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία).
<p>03/2011–06/2011</p>	<p>Αυτοδύναμη διδασκαλία στο Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (βάσει του Π.Δ. 407/80) του μαθήματος:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Συνεχιζόμενη Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση» (6^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία).
<p>03/2010–08/2010</p>	<p>Αυτοδύναμη διδασκαλία στο Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (βάσει του Π.Δ. 407/80) του μαθήματος:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Κοινωνική Πολιτική και Δια Βίου Μάθηση» (4^ο εξάμ.).
<p>09/2009–02/2010</p>	<p>Αυτοδύναμη διδασκαλία στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (βάσει του Π.Δ. 407/80) του μαθήματος:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Κοινοτικές και Διαρθρωτικές Δράσεις και Εθνικές Πολιτικές» (5^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον κ. Δ. Σκιαδά).
<p>09/2009–08/2010</p>	<p>Απόσπαση από τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας για την υποστήριξη του εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου των μελών ΔΕΠ του τμήματος.</p>
<p>03/2009–08/2009</p>	<p>Αυτοδύναμη διδασκαλία στο Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (βάσει του Π.Δ. 407/80) δύο μαθημάτων:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Σχεδιασμός και Υλοποίηση Προγραμμάτων Επαγγελματικής Κατάρτισης» (6^ο εξάμ.). - «Κοινωνική Πολιτική και Δια Βίου Μάθηση» (4^ο εξάμ.).

10/2008–02/2009	<p>Αυτοδύναμη διδασκαλία στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (βάσει του Π.Δ. 407/80) του μαθήματος:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Κοινοτικές και Διαρθρωτικές Δράσεις και Εθνικές Πολιτικές» (5^ο εξάμ.) (συνδιδασκαλία με τον κ. Δ. Σκιαδά).
03/2008–07/2008	<p>Αυτοδύναμη διδασκαλία στο Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (βάσει του Π.Δ. 407/80) δύο μαθημάτων:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Σχεδιασμός και Υλοποίηση Προγραμμάτων Επαγγελματικής Κατάρτισης» (6^ο εξάμ.). - «Κοινωνική Πολιτική και Δια Βίου Μάθηση» (4^ο εξάμ.).
09/2006–08/2007, 09/2007–08/2008 και 09/2008–08/2009	<p>Απόσπαση από τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας για την υποστήριξη του εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου των μελών ΔΕΠ του τμήματος. Ειδικότερα κατά τη διάρκεια της απόσπασης ανατέθηκαν τα εξής καθήκοντα:</p> <p>α. Παροχή επικουρικού έργου στη διδασκαλία των μαθημάτων «Μεθοδολογία των Κοινωνικών Επιστημών» και «Κοινωνιολογία της Διεθνούς Ανάπτυξης» (2006-2007 και 2007-2008).</p> <p>β. Φροντιστηριακά μαθήματα για την καθοδήγηση των φοιτητών στη μεθοδολογία εκπόνησης ερευνητικών δραστηριοτήτων στα πλαίσια των μαθημάτων «Μεθοδολογία των Κοινωνικών Επιστημών», «Μέθοδοι και Τεχνικές Έρευνας Πεδίου» και «Κοινωνιολογία της Διεθνούς Ανάπτυξης» (2006-2007 και 2007-2008).</p> <p>γ. Φροντιστηριακό μάθημα για τη συγγραφή επιστημονικών εργασιών στους φοιτητές των μαθημάτων «Κοινωνιολογία της Ανάπτυξης» (2007-2008) και «Παγκοσμιοποίηση και Εθνικό κράτος» (2008-2009) του μεταπτυχιακού προγράμματος.</p> <p>δ. Συμμετοχή στο σχεδιασμό και την οργάνωση έρευνας πεδίου, με θέμα τη διερεύνηση των στάσεων και των απόψεων φοιτητών για σύγχρονα κοινωνικά ζητήματα, με στόχο την πρακτική εφαρμογή των διδασκόμενων θεωρητικών γνώσεων (2006-2007).</p> <p>ε. Επικουρική συμμετοχή στις διαδικασίες αξιολόγησης των φοιτητών και στη διαδικασία των εξετάσεων.</p>
Ακαδ. έτη 2006–2007 και 2007–2008	<p>Προσφορά επαγγελματικού έργου στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας με αντικείμενο:</p> <ul style="list-style-type: none"> α. την οργάνωση του υλικού και διαμόρφωση των κειμένων του υπό έκδοση νέου Οδηγού Σπουδών του Τμήματος (2006-2007). β. την αναμόρφωση του περιεχομένου της ιστοσελίδας του Τμήματος (νέο πρόγραμμα σπουδών, κείμενα περιγραφών μαθημάτων) στην ελληνική και στην αγγλική γλώσσα (2006-2007 και 2007-2008).
2000–2004	<p>Συμμετοχή σε φροντιστηριακές ασκήσεις των φοιτητών του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών και Πολιτικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας με αντικείμενο τη Μεθοδολογία των Κοινωνικών Επιστημών (σχεδιασμός έρευνας, οργάνωση και ανάπτυξη έρευνας, σχεδιασμός ερωτηματολογίου ή συνέντευξης, εκπαίδευση ερευνητών, επεξεργασία και ανάλυση δεδομένων, χρήση στατιστικών</p>

	προγραμμάτων στον Η/Υ, κλπ.).
09/1993–06/1994, 09/1994–06/1995, 01/2000–06/2000, 09/2004–06/2005 και 09/2005–06/2006	Απόσπαση από τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση στο Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής (Τομέα Παιδαγωγικής) του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης για την υποστήριξη του εκπαιδευτικού έργου των μελών ΔΕΠ. Ειδικότερα κατά τη διάρκεια της απόσπασης ανατέθηκε εκπαιδευτικό έργο, στο οποίο περιλαμβάνονταν: α. Επικουρικό εκπαιδευτικό έργο προς μέλη ΔΕΠ του Τομέα για την προετοιμασία της θεωρητικής υποδομής των φοιτητών του Τμήματος και την οργάνωση και επίβλεψη της πρακτικής άσκησης διδασκαλίας τους σε σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. β. Επικουρικό εκπαιδευτικό έργο προς μέλη ΔΕΠ του Τομέα για τη διδασκαλία των μαθημάτων της «Διδακτικής Μεθοδολογίας της Ιστορίας» και των «Μικροδιδασκαλιών».

• ΑΛΛΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ

09/1992–01/2014	Μόνιμα διορισμένη εκπαιδευτικός στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.
01/1989–06/1992	Αναπληρώτρια καθηγήτρια στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.
11/1986–12/1988	Διδασκαλία σε ιδιωτικά φροντιστήρια των μαθημάτων της «Κοινωνιολογίας», της «Ιστορίας», των «Αρχαίων Ελληνικών» και των «Λατινικών» σε μαθητές Λυκείου και υποψηφίους Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

• ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

A. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΡΙΒΕΣ

- [1] «*Διαμόρφωση και ανάπτυξη πολιτικών εκπαίδευσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης και μεταλλαγές στο χώρο της αγοράς εργασίας. Μία αξιολογική προσέγγιση των Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.)*». Διδακτορική Διατριβή στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών και Πολιτικών Σπουδών (Δ.Ε.Ο.Π.Σ.) του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.
- [2] «*Το ελληνικό ζήτημα στον Οργανισμό των Ηνωμένων Εθνών (1946-1952)*». Μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία (πρωτεύουσα) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στον κλάδο της Ιστορίας Νεοτέρων Χρόνων, του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.
- [3] «*Τα ανθρώπινα δικαιώματα στα πλαίσια των Ηνωμένων Εθνών και του Συμβουλίου της Ευρώπης*». Μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία (δευτερεύουσα) στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στον κλάδο της Ιστορίας Νεοτέρων Χρόνων, του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

B. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

I. ΒΙΒΛΙΑ

- [1] Μπουτσιούκη, Σοφία (2017). *Ευρωπαϊκή πολιτική στην εκπαίδευση. Από τη Στρατηγική της Λισαβόνας στη Στρατηγική «Ευρώπη 2020»*. Θεσσαλονίκη: Εκδοτικός οίκος Κ. & Μ. Αντ. Σταμούλη.
- [2] Βασιλειάδης, Νικόλαος και Μπουτσιούκη, Σοφία (επιμ.) (2015). *Πολιτιστική Διπλωματία. Εθνικές και Διεθνείς Διαστάσεις*. Σύνδεσμος Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών/ΣΕΑΒ. [ηλεκτρονικό βιβλίο]
- [3] Μπουτσιούκη, Σοφία και Βασιλειάδης, Νικόλαος (επιμ.). *Ειδικά θέματα πολιτιστικής διπλωματίας. [Η συγγραφή του ηλεκτρονικού βιβλίου έχει εγκριθεί από τη δράση Κάλιππος και θα ολοκληρωθεί στο τέλος του 2022]*
-

II. ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΣΕ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΥΣ ΤΟΜΟΥΣ

- [1] Μπουτσιούκη Σ. (2021). Η ελληνική πολιτιστική κληρονομιά στο διεθνές πλαίσιο: «διάκριση» και «άριστεία». Στο Δήμητρα Κιζλάρη, Μαρία Σιεχατέ (επιμ.), *Ελληνική Πολιτιστική Διπλωματία. Σύγχρονες Προσεγγίσεις – Μελλοντικές Προκλήσεις* (σ. 89-106). Αθήνα: Επίκεντρο.
- [2] Μπουτσιούκη, Σ. (2020). Ανάπτυξη και αναγνώριση δεξιοτήτων και προσόντων στο πλαίσιο της Στρατηγικής «Ευρώπη 2020». Στο Δέσποινα Αναγνωστοπούλου, Παρασκευή Νάσκου-Περράκη και Δημήτριος Σκιαδάς (επιμ.), *Δικαίωμα στην εκπαίδευση και εκπαιδευτικές πολιτικές. Διεθνείς, Ευρωπαϊκές και Εθνικές διαστάσεις* (σ. 455-472). Θεσσαλονίκη: Ανικούλα.
- [3] Μπουτσιούκη Σ. (2017). Η πορεία προς τη δημοκρατική κατοχύρωση των προσόντων στην ΕΕ και οι ευρωπαϊκοί μηχανισμοί (EQF, ECVET, EQAVET, ESCO): μία κριτική προσέγγιση. Στο Δέσποινα Αναγνωστοπούλου (επιμ.), *Δημοκρατία, υπηκοότητα και ισότητα στην Ευρωπαϊκή Ένωση*. Εκδόσεις Έδρας Jean Monnet Πανεπιστημίου Μακεδονίας, Τόμος 2 (σ. 152-181). Θεσσαλονίκη: Εκδόσεις Πανεπιστημίου Μακεδονίας.
- [4] Μπουτσιούκη Σ. (2015). Η πολυμερής Πολιτιστική Διπλωματία. Διεθνείς οργανισμοί και διεθνείς συλλογικές πρωτοβουλίες. Στο Νικόλαος Βασιλειάδης και Σοφία Μπουτσιούκη (επιμ.), *Πολιτιστική Διπλωματία. Ελληνικές και Διεθνείς διαστάσεις*. Κεφάλαιο 4 (σ. 61-94). Σύνδεσμος Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών/ΣΕΑΒ.
- [5] Μπουτσιούκη Σ. (2015). Η πολυμερής Πολιτιστική Διπλωματία. Το Συμβούλιο της Ευρώπης και η Ευρωπαϊκή Ένωση. Στο Νικόλαος Βασιλειάδης και Σοφία Μπουτσιούκη (επιμ.), *Πολιτιστική Διπλωματία. Ελληνικές και Διεθνείς διαστάσεις*. Κεφάλαιο 5 (σ. 95-127). Σύνδεσμος Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών/ΣΕΑΒ.
- [6] Μπουτσιούκη Σ. (2015). Πολιτικές, κοινωνικές και οικονομικές διαστάσεις της Πολιτιστικής Διπλωματίας. Στο Νικόλαος Βασιλειάδης και Σοφία Μπουτσιούκη (επιμ.), *Πολιτιστική Διπλωματία. Ελληνικές και Διεθνείς διαστάσεις*. Κεφάλαιο 6 (σ. 129-158). Σύνδεσμος Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών/ΣΕΑΒ.
-

III. ΑΡΘΡΑ ΣΕ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ ΜΕ ΚΡΙΤΕΣ

- [A01] Skiadas, D., Boutsiouki, S., Koniaris, V., Zafiroopoulos, K. & Karatsiori, M. (2021). Developing student work experience programmes within the European Higher Education Area framework: The role of social partners. *International Education Studies*,
-

November. [υπό έκδοση]

- [A02] Skiadas, D., **Boutsiouki, S.** & Ftaklaki, El. (2019). Multilevel governance potential for cultural tourism in Greece. The case of the Region of South Aegean. *Journal of Tourism Research*, 22, 5-22.
- [A03] **Boutsiouki, S.** (2017). European Youth Guarantee: a new pathway for the transition of young people to the labour market?. *EAST-WEST Journal of Economics and Business*, XX (1), 19-40.
- [A04] **Boutsiouki, S.** (2016). Changing political discourses in the EU: reinventing youth potential. *International Journal of Employment Studies*, 24 (2), 35-55.
- [A05] Skiadas, D. & **Boutsiouki, S.** (2016). Inclination of university students towards entrepreneurship: a Greek case study. *Journal of Basic and Applied Research International*, 16 (4), 247-264.
- [A06] **Boutsiouki, S.** (2016). International mobility schemes in higher education: options organised by students for students. *Advances in Management & Applied Economics*, 6 (3), 17-46.
- [A07] **Boutsiouki, S.** (2015). Challenging transformations in the Greek VET system with an employment focus. *Management Education: An International Journal*, 15 (2), 11-30.
- [A08] **Boutsiouki, S.** (2014). Policy transformations and institutional interventions regarding VET in an employment-oriented European Union. *Review of European Studies*, 6 (1), 201-217.
- [A09] **Boutsiouki, S.** (2010). In search of wellbeing - Aspirational and functional purposes of learning of Greek postgraduates. *LLinE (Lifelong Learning in Europe)*, XV (2), 72-84.
- [A10] **Boutsiouki, S.** (2010). Dynamics and potentiality of postgraduate students regarding lifelong learning. A Greek case. *International Education Studies*, 3 (1), 3-16.
-

IV. ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΣΕ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ ΜΕ ΚΡΙΤΕΣ

- [Π01] **Boutsiouki, S.** (2022). International learners and labor mobil(abil)ity: Old challenges, new scenarios. In Georgios Zarifis (ed.), *Proceedings of the 6th Biennial Meeting of the ESREA-ReNAdeT "Adult educators in times of changing cultures: embracing diversity for empowerment and inspiration"* (Thessaloniki, Greece, 16-18 October 2019). [υπό έκδοση στον εκδοτικό οίκο Springer]
- [Π02] **Boutsiouki, S.** (2021). The Erasmus+ Alliances as a field of education – labour market interaction. In Aristidis Bitzenis and Panagiotis Kontakos (eds.), *ICIB 2019 proceedings* (Thessaloniki, 23-26 May 2019) (104-114). Laboratory of International Relations and European Integration of the University of Macedonia.
- [Π03] **Boutsiouki, S.** (2019). Mapping the role of education in Eastern Partnership under the SDGs lens. In Valentin Goev and Grigoris Zarotiadis (eds.), *Proceedings of the 15th International Conference of ASECU "Sustainable Development Goals 2030: Challenges for South and Eastern European Countries and the Black Sea Region* (Sofia, Bulgaria, 26-27 September 2019) (478-489). Sofia: UNWE Publishing Complex.
- [Π04] **Boutsiouki, S.** & Polydora, A.-E. (2019). Is the museum going digital? Experiences from the websites of Greek museums. In Vicky Katsoni and Thanasis Spyriadis (eds.), *6th International IACuDiT Conference "Cultural and Tourism Innovation in the Digital Era", Athens 2019* (229-245). Springer Proceedings in Business and Economics. Springer Nature Switzerland AG.
- [Π05] Σκιαδάς, Δ., Κουτσουπιάς, Ν. & **Μπουτσιούκη Σ.** (2019). Η επιχειρηματικότητα μέσα
-

από τα μάτια των νέων: επιλογή δημιουργίας ή επιβίωσης; Στο Ελισάβετ Καραϊσκού και Γιώργος Κουτρομάνος (επιμ.), *Πρακτικά του 2^{ου} Πανελληνίου Επιστημονικού Συνεδρίου με Διεθνή Συμμετοχή «Ελλάδα-Ευρώπη 2020: Εκπαίδευση, Δια Βίου Μάθηση, Έρευνα, Νέες Τεχνολογίες, Καινοτομία και Οικονομία» (Λαμία 28, 29, 30 Σεπτεμβρίου 2018)* (830-845). Αθήνα: Έκδοση του Ελληνικού Ινστιτούτου Οικονομικών της Εκπαίδευσης & Διά Βίου Μάθησης, της Έρευνας & Καινοτομίας, Ηλεκτρονική έκδοση : Ελληνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης.

- [Π06] **Boutsiouki, S.** (2019). Learning to/at work and VET reform in Greece. In Aristidis Bitzenis and Panagiotis Kontakos (eds.), *International Conference International Business ICIB 2017 & 2018 proceedings (Thessaloniki, 18-21 May 2017 & 17-20 May 2018)* (378-388). Laboratory of International Relations and European Integration of the University of Macedonia.
- [Π07] **Μπουτσιούκη, Σ.** & Κουτσουπιάς, Ν. (2019). Δείκτες επίδοσης μεσογειακών χωρών της ΕΕ με οικονομικές και κοινωνικές διαστάσεις: μία πρόταση διερεύνησης με μεθόδους Πολυδιάστατης Ανάλυσης Δεδομένων. In Aristidis Bitzenis and Panagiotis Kontakos (eds.), *International Conference International Business ICIB 2017 & 2018 proceedings (Thessaloniki, 18-21 May 2017 & 17-20 May 2018)* (437-455). Laboratory on International Relations and European Integration.
- [Π08] Koutsoupias, N. & **Boutsiouki, S.** (2019). Exploring European cultural goods trade: A multidimensional perspective. In Aristidis Bitzenis and Panagiotis Kontakos (eds.), *International Conference International Business ICIB 2017 & 2018 proceedings (Thessaloniki, 18-21 May 2017 & 17-20 May 2018)* (121-135). Laboratory of International Relations and European Integration of the University of Macedonia.
- [Π09] **Boutsiouki, S.** (2019). The concept of work-based learning in the Europe 2020 strategy. Στο Φωτεινή Ασδεράκη (επιμ.), *1^ο Διεθνές Συνέδριο «Μελετώντας, Διδάσκοντας, Μαθαίνοντας την Ευρώπη» (1-3 Σεπτεμβρίου 2017)* (97-116). Αθήνα: Εκδόσεις Ι. Σιδέρη.
- [Π10] **Boutsiouki, S.** Youth Guarantee: context, implementation and challenges. Στα *Πρακτικά Συνεδρίου Jean Monnet Centre of Excellence "Research on crucial issues of European integration"*, International conference on «Social Rights Pillar and Youth Policy in the EU» (Thessaloniki, 16-17 May 2018). [υπό έκδοση]
- [Π11] **Boutsiouki, S.** Recognition of skills and qualifications in the European Union: institutional framework and operational dimensions. Στα *Πρακτικά Συνεδρίου Jean Monnet Centre of Excellence "Research on crucial issues of European Integration"*, «Ευρωπαϊκός Εκπαιδευτικός Χώρος και δια βίου μάθηση» (Θεσσαλονίκη, 25.05.2017). [υπό έκδοση]
- [Π12] Σκιαδάς, Δ. & **Μπουτσιούκη, Σ.** (2018). Μαθαίνοντας (σ)την πράξη: Μία ερευνητική προσέγγιση της μαθητείας στο ΕΠΑ.Λ. Στο Λοΐζος Συμεού, Θεόδωρος Θάνος και Μάριος Βρυωνίδης (επιμ.), *Δημόσια και Ιδιωτική Εκπαίδευση, Πρακτικά 3^{ου} Συνεδρίου Κοινωνιολογίας της Εκπαίδευσης (703-721)*. Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου.
- [Π13] **Boutsiouki, S.** (2018). European policy on culture and prospective synergies: a mission not so impossible. In Vicky Katsoni and Kathy Velandar (eds.), *Innovative Approaches to Tourism and Leisure*, 4th International Conference IACuDiT (Athens 2017) (115-131). Springer Proceedings in Business and Economics. Springer.
- [Π14] **Μπουτσιούκη, Σ.** (2018). Ευρωπαϊκή πολιτική και εκπαιδευτική ηγεσία: Από το όραμα στην αποστολή. Στο Βασιλική Καραβάκου και Κωνσταντίνος Τσιούμης (επιμ.), *Πρακτικά 1^{ου} Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου «Εκπαιδευτική Ηγεσία, Αποτελεσματική Διοίκηση και Ηθικές Αξίες»* (Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, Θεσσαλονίκη, 24-26 Νοεμβρίου 2017), τ. Α' «Ηθική, Εκπαίδευση και Ηγεσία» (160-170). Θεσσαλονίκη: Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.
- [Π15] **Μπουτσιούκη, Σ.** (2018). Ο θεσμός της πρακτικής άσκησης: μία νέα πρόκληση για τις ευρωπαϊκές πολιτικές εκπαίδευσης και απασχόλησης. Στο Βασιλική Καραβάκου
-

(επιμ.), *Για έναν πολιτισμό της μάθησης, Πρακτικά του 1^{ου} Πανελληνίου Επιστημονικού Συνεδρίου Διά Βίου Μάθησης «Δια Βίου Μάθηση και Σύγχρονη Κοινωνία. Τοπική Αυτοδιοίκηση, Εκπαίδευση και Εργασία»* (Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, Θεσσαλονίκη, 27-28 Ιουνίου 2015) (395-408). Θεσσαλονίκη: Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.

- [Π16] **Boutsiouki, S.** (2018). Prioritising youth in the national policy agendas: the role of the Youth Guarantee in three European countries. In M.H. Bilgin, H. Danis and U. Can (eds.), *Consumer Behavior, Organizational Strategy and Financial Economics, Proceedings of the 21st Eurasia Business and Economics Society Conference* (313-341). Springer International Publishing AG.
- [Π17] **Μπουτσιούκη, Σ.** (2018). Ερευνητική προσέγγιση της πρακτικής άσκησης στο διεθνές περιβάλλον: μαθησιακές και κοινωνικές διαστάσεις. Στο Χρυσή Βιτσιλάκη και Διονύσης Γουβιάς (επιμ.), *Ανιχνεύοντας την κρίση – Επιλεγμένα κείμενα από τις εισηγήσεις του 2ου Πανελληνίου Συνεδρίου Κοινωνιολογίας της Εκπαίδευσης* (Ρόδος, Ελλάδα, 20-22 Μαΐου 2016) (353-379). Αθήνα: Gutenberg.
- [Π18] **Boutsiouki, S.** (2017). Planning and implementing youth policies: A critical approach of the Youth Guarantee in Greece. In *Conference proceedings of 35th International Labour Process Conference «Reconnecting Work and Political Economy» (ILPC 2017)* (Sheffield, United Kingdom, 04-06.04.2017) [e-proceedings].
- [Π19] Κουτσουπιάς, Ν. & **Μπουτσιούκη, Σ.** (2017). Ευρωπαϊκοί δείκτες εκπαίδευσης, δια βίου μάθησης και αγοράς εργασίας: πρόταση διερεύνησης με Μεθόδους Πολυδιάστατης Ανάλυσης Δεδομένων. Στο Ε. Καραίσκου, Γ. Κουτρομάνος, Ι. Βουτσινάς, Π. Πέγκας, Π. Πρόντζας, Γ. Ρεντίφης και Μ. Σολάκη (επιμ.), *Πρακτικά του 1^{ου} Πανελληνίου Επιστημονικού Συνεδρίου με διεθνή συμμετοχή «Ελλάδα-Ευρώπη 2020: Εκπαίδευση, Δια Βίου Μάθηση, Έρευνα, Καινοτομία και Οικονομία»* (Αθήνα, Ελλάδα, 01-03.07.2016) (409-423). Αθήνα: Ελληνικό Ινστιτούτο Οικονομικών της Εκπαίδευσης & Δια Βίου Μάθησης, της Έρευνας & Καινοτομίας, Ηλεκτρονική έκδοση: Ελληνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης.
- [Π20] **Boutsiouki, S.** (2017). The implementation of the European Youth Guarantee: a step forward for Malta and Spain. In D. Petropoulos and G. Kyriazopoulos (eds.), *Conference proceedings of 2nd International Conference of Development and Economy (ICODECON)* (Thessaloniki, Greece, 09-12.06.2016) (284-300).
- [Π21] **Boutsiouki, S.** (2016). From learning to practice: walking a fine line? EU policy on school-to-work transition and the concept of apprenticeships. In Aristidis Bitzenis and Panagiotis Kontakos (eds.), *International Conference on International Business ICIB 2015 & 2016 proceedings* (Thessaloniki, Greece, 22-24.05.2015 and 20-22.05.2016) (138-150). Laboratory on International Relations and European Integration.
- [Π22] **Boutsiouki, S.** (2015). Youth transition to the labour market and entrepreneurial dynamics: can a spark light a fire?. In *Conference proceedings of 33rd International Labour Process Conference (ILPC 2015)* (Athens, Greece, 13-15.04.2015) [e-proceedings].
- [Π23] **Boutsiouki, S.** (2015). The employment of immigrants in Greece and the economic crisis. In Dimitrios Giannias, Athanasios Mihiotis and Eleni Sfakianaki (eds.), *Conference proceedings of the Hellenic Open Business Administration (HOBA) International Conference 2015* (07-08.03.2015). Patras: Hellenic Open University.
- [Π24] **Boutsiouki, S.** (2015). Female entrepreneurship in a two-speed European Union: Please, Mind the Gap! In Aristidis Bitzenis and Vasileios A. Vlachos (eds.), *International Conference on International Business ICIB 2014 proceedings* (Thessaloniki, Greece, 23-25.05.2014) (333-351). Laboratory on International Relations and European Integration.
- [Π25] **Boutsiouki, S.** (2014). Employment-oriented transformations in Greek education and training: lighting a fire or just filling a pail?. In *Conference proceedings of 32nd*
-

International Labour Process Conference (ILPC 2014) (London, United Kingdom, 07-09.04.2014) [e-proceedings].

- [Π26] **Boutsiouki, S.** (2012). Well begun is half done: Preparing citizens who care. In *Conference proceedings of 2nd International Multidisciplinary Conference «Political and Civic Participation»* (Surrey, United Kingdom, 16-17.04.2012). PIDOP Consortium and Centre for Research on Nationalism, Ethnicity and Multiculturalism (CRONEM) [e-proceedings].
- [Π27] **Boutsiouki, S.** (2011). Promoting female entrepreneurship: European Union strategy and Greek experience. In *Conference proceedings of 29th International Labour Process Conference «Work matters» (ILPC 2011)* (Leeds, United Kingdom, 05-07.04.2011) [e-proceedings].
- [Π28] Psarrou, M. & **Boutsiouki, S.** (2007). Globalization: Civilization vs Culture. In *Conference proceedings of International Sociological Association Conference «Globalization, Conflict and the Experience of Localities»* (Rome, Italy, 28-29.06.2007). ISA Research Committee on Social Classes and Social movements (RC47) [e-proceedings].
- [Π29] **Boutsiouki, S.** (2007). Socio-economic dimensions of training and their impact on the graduates' social and employment performance. In *Conference proceedings of International Sociological Association Conference «New directions in Sociology of Education in/for the 21st century»* (Nicosia, Cyprus, 25-27.05.2007) (366-382). ISA Research Committee on Sociology of Education (RC04).

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΣΕ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΜΕ ΚΡΙΤΕΣ

1. Barcelona, Spain (5-9 Ιουλίου 2021). 5th International Conference on Public Policy (ICPP5) – Barcelona 2021. Τίτλος ανακοίνωσης: “Lifelong learning policy as a European Semester dimension” (σε συνεργασία με τον Καθηγητή κ. Δημήτριο Σκιαδά και τον υποψήφιο διδάκτορα κ. Θεοφάνη Παπαστάθη).
 2. (Διαδικτυακό συνέδριο) (18-19 Νοεμβρίου 2020). Jean Monnet EUVadis International E-Conference «The Role of Intercultural Dialogue in Managing Diversity in Europe». Τίτλος ανακοίνωσης: “Intercultural dimensions of the EU education policy”.
 3. Warsaw, Poland (15-17 Απριλίου 2020). 31st Eurasia Business and Economics Society (EBES) Conference (διαδικτυακό συνέδριο). Τίτλος ανακοίνωσης: “Developing student work experience programmes within the European Higher Education Area framework: The role of social partners” (σε συνεργασία με τον Καθηγητή κ. Δημήτριο Σκιαδά και τον Δρ Βασίλειο Κόνιαρη).
 4. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (16-18 Οκτωβρίου 2019). 6th Biennial Meeting of the ESREA-ReNAdET «Adult educators in times of changing cultures: embracing diversity for empowerment and inspiration». Τίτλος ανακοίνωσης: “International learners and labor mobil(abil)ity: Old challenges, new scenarios”.
 5. Sofia, Bulgaria (26-27 Σεπτεμβρίου 2019). 15th International Conference of ASECU «Sustainable Development Goals 2030: Challenges for South and Eastern European Countries and the Black Sea Region». Τίτλος ανακοίνωσης: “Mapping the role of education in Eastern Partnership under the SDGs lens”.
 6. Αθήνα, Ελλάδα (12-15 Ιουνίου 2019). 6th International IACuDiT Conference «Cultural and Tourism Innovation in the Digital Era». Τίτλος ανακοίνωσης: “Is the museum going digital? Experiences from the websites of Greek museums”.
 7. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (23-26 Μαΐου 2019). 10th International Conference International Business (ICIB 2019). Τίτλος ανακοίνωσης: “The Erasmus+ Alliances as a field of
-

education – labour market interaction”.

8. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (23-26 Μαΐου 2019). 10th International Conference International Business (ICIB 2019). Τίτλος ανακοίνωσης: “Employers’ involvement in the EHEA policy making and implementation”.
 9. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (14-15 Δεκεμβρίου 2018). 2nd Workshop DAAD Hochschuldialog Greece-Germany The impact of migration in Europe: Governance responses to mass migration and refugees «UN Global Compact on Migration: perspectives for Europe: the case of Greece and Germany». Τίτλος ανακοίνωσης: “Skill Development for migrants: Key issues of concern”.
 10. Λαμία, Ελλάδα (28-30 Σεπτεμβρίου 2018). 2^ο Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο με Διεθνή Συμμετοχή «Ελλάδα-Ευρώπη 2020: Εκπαίδευση, Δια Βίου Μάθηση, Έρευνα, Νέες Τεχνολογίες, Καινοτομία και Οικονομία». Τίτλος ανακοίνωσης: “Η επιχειρηματικότητα μέσα από τα μάτια των νέων: επιλογή δημιουργίας ή επιβίωσης;” (σε συνεργασία με τον Καθηγητή κ. Δημήτριο Σκιαδά και τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Νικόλαο Κουτσοπιτά).
 11. Prague, Czech Republic (12-15 September 2018). 12th Pan-European Conference on International Relations (EISA PEC18). Τίτλος ανακοίνωσης: “Education as a field of policy cooperation in the ENP-South: a critical approach”.
 12. Αθήνα, Ελλάδα (28-30 Ιουνίου 2018). 5th IACuDiT International Conference «Exploring smart tourism: the cultural and sustainability synergies». Τίτλος ανακοίνωσης: “Multilevel governance potential for cultural tourism in Greece” (σε συνεργασία με τον Καθηγητή κ. Δημήτριο Σκιαδά και την υποψήφια διδάκτορα κ. Ελευθερία Φτακλάκη).
 13. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (17-20 Μαΐου 2018). 9th International Conference International Business (ICIB 2018). Τίτλος ανακοίνωσης: “Learning to/at work and VET reform in Greece”.
 14. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (16-17 Μαΐου 2018). Jean Monnet Centre of Excellence “Research on crucial issues of European integration”, International conference on «Social Rights Pillar and Youth Policy in the EU». Τίτλος ανακοίνωσης: “Youth Guarantee: context, implementation and challenges”.
 15. Λευκωσία, Κύπρος (27-28 Απριλίου 2018). 3^ο Συνέδριο Κοινωνιολογίας της Εκπαίδευσης «Δημόσια και Ιδιωτική Εκπαίδευση». Τίτλος ανακοίνωσης: “Μαθαίνοντας (σ)την πράξη: Μία ερευνητική προσέγγιση της μαθητείας στο ΕΠΑ.Λ.”.
 16. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (24-26 Νοεμβρίου 2017). 1^ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο «Εκπαιδευτική Ηγεσία, Αποτελεσματική Διοίκηση και Ηθικές Αξίες». Τίτλος ανακοίνωσης: “Ευρωπαϊκή πολιτική και εκπαιδευτική ηγεσία: Από το όραμα στην αποστολή”.
 17. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (28-30 Σεπτεμβρίου 2017). 9^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ανάλυσης Δεδομένων με διεθνή συμμετοχή. Τίτλος ανακοίνωσης: “Διερεύνηση της οικονομικής διάστασης των πολιτιστικών αγαθών” (σε συνεργασία με τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Νικόλαο Κουτσοπιτά).
 18. Δράμα, Ελλάδα (22-24 Σεπτεμβρίου 2017). Επιστημονικό Συμπόσιο «Τοπικός Πολιτισμός και εκπαιδευτικά προγράμματα. Διαβατήρια ‘ήπιας ισχύος’ για τις διεθνείς σχέσεις των πόλεων». Τίτλος ανακοίνωσης: “Οι Ευρωπαϊκές Ημέρες Πολιτιστικής Κληρονομιάς ως έναυσμα πολιτιστικών συμπράξεων: ο ρόλος της εκπαίδευσης”.
 19. Πειραιάς, Ελλάδα (1-3 Σεπτεμβρίου 2017). Διεθνές Συνέδριο της Έδρας Jean Monnet EduTRIP «Μελετώντας, Διδάσκοντας, Μαθαίνοντας την Ευρωπαϊκή Ένωση». Τίτλος ανακοίνωσης: “The concept of work-based learning in the «Europe 2020» strategy”.
 20. Αθήνα, Ελλάδα (25-27 Μαΐου 2017). 4th International IACuDiT Conference «Innovative approaches to Tourism and Leisure. Culture, places and narratives in a sustainability context». Τίτλος ανακοίνωσης: “European policy on culture and prospective synergies:”.
-

a mission not so impossible”.

21. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (25 Μαΐου 2017). Conference of the Jean Monnet Centre of Excellence-Research on crucial issues of European Integration «Ευρωπαϊκός Εκπαιδευτικός Χώρος και δια βίου μάθηση». Τίτλος ανακοίνωσης: “Αναγνώριση δεξιοτήτων και προσόντων στην Ευρωπαϊκή Ένωση: θεσμικές και επιχειρησιακές διαστάσεις”.
22. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (18-21 Μαΐου 2017). 8th International Conference on International Business (ICIB 2017). Τίτλος ανακοίνωσης: “Δείκτες επίδοσης μεσογειακών χωρών της ΕΕ με οικονομικές και κοινωνικές διαστάσεις: μία πρόταση διερεύνησης με μεθόδους Πολυδιάστατης Ανάλυσης Δεδομένων” (σε συνεργασία με τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Νικόλαο Κουτσουπιά).
23. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (18-21 Μαΐου 2017). 8th International Conference on International Business (ICIB 2017). Τίτλος ανακοίνωσης: “Exploring European cultural goods trade: A multidimensional perspective” (σε συνεργασία με τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Νικόλαο Κουτσουπιά).
24. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (10-14 Μαΐου 2017). 16^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχολογικής Έρευνας «Άτομα, Θεσμοί, Κοινωνία: ο κόσμος της Ψυχολογίας», Συμπόσιο με θέμα «Νέοι και μεταβατικές διαδικασίες σε περιβάλλον οικονομικής κρίσης: εκπαιδευτικές και εργασιακές διαδρομές και η εμπειρία της αυτονομίας». Τίτλος ανακοίνωσης: “Πολιτικές για την απασχόληση των νέων στην Ελλάδα: προκλήσεις και προοπτικές την εποχή της κρίσης”.
25. Sheffield, United Kingdom (4-6 Απριλίου 2017). 35th International Labour Process Conference «Reconnecting Work and Political Economy» (ILPC 2017). Τίτλος ανακοίνωσης: “Planning and implementing youth policies: A critical approach of the Youth Guarantee in Greece”.
26. Budapest, Hungary (12-14 Ιανουαρίου 2017). 21st Eurasia Business and Economics Society (EBES) Conference. Τίτλος ανακοίνωσης: “Prioritising youth in the national policy agendas: the role of the Youth Guarantee in three European countries”.
27. Vienna, Austria (10-14 Ιουλίου 2016). 3rd International Sociological Association (ISA) Forum in Sociology. Τίτλος ανακοίνωσης: “Experiences from student international internships: taking a step into the real world?”.
28. Αθήνα, Ελλάδα (1-3 Ιουλίου 2016). 1^ο Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο με διεθνή συμμετοχή «Ελλάδα-Ευρώπη 2020: Εκπαίδευση, Δια Βίου Μάθηση, Έρευνα, Καινοτομία και Οικονομία». Τίτλος ανακοίνωσης: “Ευρωπαϊκοί δείκτες εκπαίδευσης, δια βίου μάθησης και αγοράς εργασίας: πρόταση διερεύνησης με Μεθόδους Πολυδιάστατης Ανάλυσης” (σε συνεργασία με τον Αναπληρωτή καθηγητή κ. Νικόλαο Κουτσουπιά).
29. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (9-12 Ιουνίου 2016). 2nd International Conference of Development and Economy (ICODECON). Τίτλος ανακοίνωσης: “The implementation of the European Youth Guarantee: a step forward for Malta and Spain”.
30. Ρόδος, Ελλάδα (20-22 Μαΐου 2016). 2^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Κοινωνιολογίας της Εκπαίδευσης. Τίτλος ανακοίνωσης: “Ερευνητική προσέγγιση της πρακτικής άσκησης στο διεθνές περιβάλλον: μαθησιακές και κοινωνικές διαστάσεις”.
31. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (20-22 Μαΐου 2016). 7th International Conference on International Business (ICIB 2016). Τίτλος ανακοίνωσης: “Nationalising the Youth Guarantee Initiative in Europe: the cases of Ireland and Spain”.
32. (Διαδικτυακό συνέδριο) (16-17 Απριλίου 2016). 3rd International Open Conference on Business and Public Administration (IOCBPA). Τίτλος ανακοίνωσης: “European Youth Guarantee: a new pathway for the transition of young people to the labour market?”.
33. Berlin, Germany (4-6 Απριλίου 2016). 34th International Labour Process Conference

-
- «Working Revolutions: Revolutionising Work» (ILPC 2016). Τίτλος ανακοίνωσης: “Work-based learning for VET students. Policy and implementation challenges”.
34. Καλαμάτα, Ελλάδα (2-4 Οκτωβρίου 2015). 1st International Conference of Development and Economy (ICODECON). Τίτλος ανακοίνωσης: “International mobility schemes in higher education: options organised by students for students”.
 35. Turku, Finland (19-21 Αυγούστου 2015). Second International Interdisciplinary Conference on Research on Work - WORK2015 on «New Meanings of Work». Τίτλος ανακοίνωσης: “School-to-work transition and student internships: are they a bridge over troubled water?”.
 36. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (27-28 Ιουνίου 2015). 1^ο Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο Δια Βίου Μάθησης «Δια Βίου Μάθηση και Σύγχρονη Κοινωνία. Τοπική Αυτοδιοίκηση, Εκπαίδευση και Εργασία». Τίτλος ανακοίνωσης: “Ο θεσμός της πρακτικής άσκησης: μία νέα πρόκληση για τις ευρωπαϊκές πολιτικές στην εκπαίδευση και την απασχόληση”.
 37. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (24-26 Ιουνίου 2015). International Conference on «Narratives of crisis: myths and realities of the contemporary society» (AISLF, ISA, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, ΑΠΘ). Τίτλος ανακοίνωσης: “Changing political discourses in the EU: reinventing youth potential”.
 38. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (22-24 Μαΐου 2015). 6th International Conference on International Business (ICIB 2015). Τίτλος ανακοίνωσης: “Entrepreneurial perceptions and attitudes of university students” (σε συνεργασία με τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Δημήτριο Σκιαδά).
 39. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (22-24 Μαΐου 2015). 6th International Conference on International Business (ICIB 2015). Τίτλος ανακοίνωσης: “From learning to practice: walking a fine line? EU policy on school-to-work transition and the concept of apprenticeships”.
 40. Αθήνα, Ελλάδα (13-15 Απριλίου 2015). 33rd International Labour Process Conference (ILPC 2015). Τίτλος ανακοίνωσης: “Youth transition to the labour market and entrepreneurial dynamics: can a spark light a fire?”.
 41. Milan, Italy (19-21 Μαρτίου 2015). International Sociological Association, RC52 Interim meeting 2015 «Professions, bonds and boundaries» (Università Cattolica del Sacro Cuore). Τίτλος ανακοίνωσης: “European Youth Guarantee: challenges and prospects for E.U. cohesion”.
 42. (Διαδικτυακό συνέδριο) (7-8 Μαρτίου 2015). Hellenic Open Business Administration (HOBA) International Conference 2015. Τίτλος ανακοίνωσης: “The employment of immigrants in Greece and the economic crisis”.
 43. Frankfurt, Germany (13-14 Νοεμβρίου 2014). European Sociological Association - ESA Research Network 35 Sociology of Migration «Contested Migration Regimes» (Goethe University Frankfurt). Τίτλος ανακοίνωσης: “The employment status of immigrants in Greece: Developments at times of crisis”.
 44. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (29-30 Σεπτεμβρίου 2014). CEDEFOP/DG EAC Conference «Building European VET – Time to move on». Συμμετοχή σε δύο workshops με αντικείμενο τις εξελίξεις στο πεδίο της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και τη διαμόρφωση προτάσεων πολιτικής προς τους ευρωπαϊκούς θεσμούς.
 45. Oxford, United Kingdom (4-5 Αυγούστου 2014). 14th On The Organization Conference 2014 – Said Business College, University of Oxford «The International Conference on Knowledge, Culture, and Change in Organizations». Τίτλος ανακοίνωσης: “Challenging transformations in the Greek VET system with an employment focus”.
 46. Zagreb, Croatia (13-15 Ιουνίου 2014). Croatian Sociological Association Conference «Towards a European Society? Boundaries, Borders, Barriers». Τίτλος ανακοίνωσης: “Swimming against the tide in Greece. Entrepreneurship in times of crisis: a gender
-

perspective.”

47. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (23-25 Μαΐου 2014). 5th International Conference on International Business (ICIB 2014). Τίτλος ανακοίνωσης: “Female entrepreneurship in a two-speed European Union: Please, Mind the Gap!”
48. London, United Kingdom (7-9 Απριλίου 2014). 32nd International Labour Process Conference (ILPC 2014). Τίτλος ανακοίνωσης: “Employment-oriented transformations in Greek education and training: lighting a fire or just filling a pail?”.
49. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (21 Μαΐου 2013). Ημερίδα του Εργαστηρίου Διεθνών Σχέσεων και Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας «European values, Societies and Social Europe: redefining the social and policy context in Europe». Τίτλος ανακοίνωσης: “VET in the European Union during the crisis: daring to hope because of fear of failure”.
50. Surrey, United Kingdom (16-17 Απριλίου 2012). 2nd International Multidisciplinary Conference «Political and Civic Participation» organised by PIDOP Consortium and Centre for Research on Nationalism, Ethnicity and Multiculturalism (CRONEM). Τίτλος ανακοίνωσης: “Well begun is half done: Preparing citizens who care”.
51. Leeds, United Kingdom (5-7 Απριλίου 2011). 29th International Labour Process Conference «Work matters» (ILPC 2011). Τίτλος ανακοίνωσης: “Promoting female entrepreneurship: European Union strategy and Greek experience”.
52. Tuusula, Finland (27-29 Ιανουαρίου 2010). 12th International LInE Conference «Lifelong Learning and Wellbeing». Τίτλος ανακοίνωσης: “Aspirational and functional purposes of lifelong learning in the lives of Greek postgraduate students. In search of wellbeing.”
53. Rome, Italy (28-29 Ιουνίου 2007). International Sociological Association, RC47 Conference «Globalization, Conflict and the Experience of Localities». Τίτλος ανακοίνωσης: “Globalization: Civilization vs Culture” (σε συνεργασία με την Καθηγήτρια κ. Μαγδαληνή Ψαρρού).
54. Λευκωσία, Κύπρος (25-27 Μαΐου 2007). International Sociological Association, RC04 Conference «New directions in Sociology of Education in/for the 21st century». Τίτλος ανακοίνωσης: “Socio-economic dimensions of training and their impact on the graduates’ social and employment performance”.

ΑΛΛΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ-ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

- [1] Συμμετοχή στο Σεμινάριο του Jean Monnet EUVadis Project “Intercultural Dialogue as a European Project”, που πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά στο διάστημα 16.11-14.12.2020. Η συμμετοχή στο σεμινάριο έγινε στις 7.12.2020 με εισήγηση με τίτλο “Intercultural dimensions of the EU education policy”. Σε αυτήν αναλύθηκαν τα κυριότερα μοντέλα και οι αρχές της διαπολιτισμικής εκπαίδευσης που έχουν διαμορφωθεί και στη συνέχεια έγινε μια κριτική προσέγγιση της πολιτικής και των κυριότερων πρωτοβουλιών της ΕΕ αναφορικά με την διαπολιτισμικότητα στην εκπαίδευση.
 - [2] Συμμετοχή μετά από πρόσκληση στην ομάδα Ευρωπαίων διακυβευματούχων που έλαβαν μέρος στο 6th EXCEPT Workshop (Θεσσαλονίκη, 30 Αυγούστου 2017). Κάθε μέλος της ομάδας κλήθηκε να σχολιάσει τα ευρήματα του ερευνητικού προγράμματος EXCEPT (στο πλαίσιο του Horizon 2020) από τις συμμετέχουσες χώρες και να καταθέσει προτάσεις σχετικά με την αξιοποίηση των τελικών αποτελεσμάτων σε επίπεδο ευρωπαϊκών θεσμών και κρατών μελών.
 - [3] Εισήγηση στο Ανοιχτό Λαϊκό Πανεπιστήμιο Δήμου Θερμαϊκού στη θεματική ενότητα
-

«Ευρωπαϊκή Ένωση & ελληνική οικονομία σε περίοδο κρίσης». Τίτλος εισήγησης: “Ευρωπαϊκή πολιτική για την απασχόληση των νέων: σύγχρονες προκλήσεις” (17 Φεβρουαρίου 2016).

- [4] Συμμετοχή στην ημερίδα της ΑΙΕSEC «Η δύναμη της επιλογής» (Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, 14 Φεβρουαρίου 2016). Τίτλος ανακοίνωσης: “Χτίσε το δικό σου μέλλον!”
 - [5] Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (27 Μαΐου 2005) – Ημερίδα του Τμήματος Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης «Η πρακτική άσκηση του Τμήματος Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής, 2004-2005: από τα πανεπιστημιακά έδρανα στη σχολική τάξη». Τίτλος ανακοίνωσης: “Πρακτική άσκηση φοιτητών του Τμήματος Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής σε σχολικές μονάδες: μία κριτική αποτίμηση”.
-

Γ. ΑΛΛΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

- [1] Παραγωγή επιστημονικού υλικού για την ενότητα «Εννοιολογικό και μεθοδολογικό πλαίσιο της διαπολιτισμικής εκπαίδευσης», στο πλαίσιο του εξ αποστάσεως προγράμματος επιμόρφωσης με τίτλο “Διαπολιτισμική Εκπαίδευση” του ΚΕΔΙΒΙΜ του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (29.10.2019-31.05.2020). Το υλικό αξιοποιείται και στους επόμενους κύκλους του προγράμματος. Οι θεματικές ενότητες που αναλύονται είναι: (α) “Εννοιολογική Οριοθέτηση και Διευκρίνιση Όρων”, (β) “Στερεότυπα και Προκαταλήψεις: Τεχνικές Διερεύνησης και Αποδόμησης στο Πλαίσιο της Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης”, (γ) “Μοντέλα Διαχείρισης της Ετερότητας-Διαπολιτισμική Εκπαίδευση-Διαπολιτισμικότητα” (56 σελ.)
 - [2] Εθνική αναφορά σχετικά με την ανάπτυξη της απασχόλησης στην Ελλάδα κατά τις δύο τελευταίες δεκαετίες με εστίαση στην κατάσταση των νέων ατόμων, στις πολιτικές πρωτοβουλίες και τα εξειδικευμένα προγράμματα δράσης για τους νέους. Η αναφορά (67 σελίδων) αποτέλεσε τμήμα της τελικής συλλογικής αναφοράς των συμμετεχουσών χωρών με θέμα «Assessment of the diffusion and effects of youth inclusion policies» του προγράμματος EXCEPT (Social EXClusion of Youth in Europe: Cumulative Disadvantage, Coping Strategies, Effective Policies and Transfer). Στο πρόγραμμα συμμετείχαν πανεπιστήμια από την Ελλάδα (Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης) και 8 ακόμη ευρωπαϊκές χώρες στο πλαίσιο του Horizon 2020.
 - [3] Πανεπιστημιακές παραδόσεις (σημειώσεις μαθήματος) με τίτλο «Κοινωνική Πολιτική και Δια Βίου Μάθηση» για τη διδασκαλία του αντίστοιχου μαθήματος, που διδάχθηκε κατά τα εαρινά εξάμηνα 2007-2008, 2008-2009 και 2009-2010 στο Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.
 - [4] Πανεπιστημιακές παραδόσεις (σημειώσεις μαθήματος) για τη διδασκαλία του μαθήματος «Συνεχιζόμενη Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση», που διδάχθηκε κατά το εαρινό εξάμηνο 2010-2011 στο Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.
-

• ΕΠΙΜΕΛΕΙΕΣ ΒΙΒΛΙΩΝ – ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ

- [1] Συμμετοχή στη βιβλιοπαρουσίαση του βιβλίου Καραβάκου, Β. (επιμ.) (2018). *Η φιλοσοφία ως διάσταση και προοπτική στη Δια Βίου Μάθηση*. Εκδόσεις Πανεπιστημίου Μακεδονίας, που πραγματοποιήθηκε στο Μορφωτικό Ίδρυμα Εθνικής Τράπεζας (11.04.2019).
 - [2] Συν-επιμέλεια του βιβλίου Βασιλειάδης, Ν. και Μπουτσιούκη, Σ. (επιμ.) (2015). *Πολιτιστική Διπλωματία. Ελληνικές και Διεθνείς Διαστάσεις*. Σύνδεσμος Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών/ΣΕΑΒ. Πρόκειται για ένα βιβλίο που εκδόθηκε στο πλαίσιο
-

της Δράσης Κάλλιπος για την εισαγωγή του ηλεκτρονικού διαδραστικού βιβλίου στην ανώτατη εκπαίδευση. Περιλαμβάνει δέκα κεφάλαια που συνεγράφησαν από πέντε διδάσκοντες του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, στους οποίους συγκαταλέγεται και η υποφαινόμενη (συμμετοχή με τρία κεφάλαια). <https://repository.kallipos.gr/handle/11419/4424>

- [3] Φιλολογική επιμέλεια του βιβλίου: Ψαρρού, Μ.Κ. (2016). *Εθνικό κράτος και παγκόσμιο σύστημα*. Πάτρα.
- [4] Φιλολογική επιμέλεια του βιβλίου: Κουσκουβέλης, Ηλίας Ι. (επιμ.) (2012). *Η Αραβική Άνοιξη*. Μελέτες Διεθνών Σχέσεων, Εργαστήριο Διεθνών Σχέσεων και Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης 1. Θεσσαλονίκη: Εκδόσεις Πανεπιστημίου Μακεδονίας.
- [5] Φιλολογική επιμέλεια του βιβλίου: Σπυρόπουλος, Γ. (2005). *Ο τρίτος κόσμος στις διεθνείς σχέσεις: μύθοι και πραγματικότητες*. Αθήνα: Παπαζήσης.
-

• ΕΤΕΡΟΑΝΑΦΟΡΕΣ

1. Kavasakalis, A. and Tzima, M. (2020). Erasmus+ and Vocational Secondary Education: Analyzing participating students' views. A case study of students' mobility in the Prefecture of Preveza, Greece. *Journal of Education and Training*, 7 (2), 36-62. Αναφορά στο βιβλίο: Boutsiouki, S. (2017). *European Policy on Education. From the Lisbon Strategy to the "Europe 2020" Strategy*. Athens: Stamouli (ελληνικά).
 2. Ana-Maria Pop, A.-M., Marian-Potra, A.-C. and Hognogi, G.-G. (2020). To be or not to be resilient? Museum initiatives during the COVID-19 pandemic. *Revista Muzeelor*, 1, 90-97. Αναφορά στο άρθρο: Boutsiouki, S. and Polydora, A.-E. (2019). Is the museum going digital? Experiences from the websites of Greek museums". In V. Katsoni, T. Spyriadis (eds). *Cultural and Tourism Innovation in the Digital Era* (229-245). Springer Proceedings in Business and Economics.
 3. Voronina, L.I. and Kasyanova, T.I. (2018). Mechanisms for promoting and development of self-employment of unemployed citizens: a comparative analysis of foreign and Russian experience (πρωτότυπο στα ρωσικά). *Вестник Томского государственного университета. Экономика*, 44, 264-282. Αναφορά σε άρθρο: Boutsiouki, S. (2014). Policy transformations and institutional interventions regarding VET in an employment-oriented European Union. *Review of European Studies*, 6, 201-217.
 4. Hyttinen, K., Ruoslahti, H. & Jokela, J. (2017). Model for effective integration between research, work life and higher education in international security studies. In *Proceedings of the 9th International Joint Conference on Knowledge Discovery, Knowledge Engineering and Knowledge Management*, v. 3, 299-306. Αναφορά στο: Boutsiouki, S. (2010). In search of well-being. Aspirational and functional purposes of learning of Greek postgraduates. *Lifelong Learning in Europe*, XV (2), 72-84.
 5. Suresh Rajkumar Singh (2016). *Attitudes of postgraduate students towards lifelong learning*. Solapur, India: Laxmi Book Publications. Αναφορά σε άρθρο: Boutsiouki, S. (2010). Dynamics and potentiality of postgraduate students regarding lifelong learning. A Greek case. *International Education Studies*, 3 (1), 3-16.
 6. Mikulec, B. and Ermenc, K. S. (2016). Qualifications frameworks between global and European pressures and local responses. *SAGE Open*, 6 (2), 1-10. Αναφορά σε άρθρο: Boutsiouki, S. (2014). Policy transformations and institutional interventions regarding VET in an employment-oriented European Union. *Review of European*
-

7. Balynskaya, N.R., Sinitsina, O.N., Kuznetsova, N.V. and Koptyakova, S.V. (2015). Management of the process of vocational training of a competent specialist. *Mediterranean Journal of Social Sciences*, 6 (5) S4, 538-545. Αναφορά σε άρθρο: Boutsiouki, S. (2010). Dynamics and potentiality of postgraduate students regarding lifelong learning. A Greek case. *International Education Studies*, 3 (1), 3-16.

 8. Iastremska, O. and Martynenko, M. (2015). Continuous vocational education of employees in conditions of knowledge economy: European trends and prospects of Ukraine. *Review of European Studies*, 7 (11), 89-102. Αναφορά σε άρθρο: Boutsiouki, S. (2014). Policy transformations and institutional interventions regarding VET in an employment-oriented European Union. *Review of European Studies*, 6 (1), 201-217.

 9. Monteiro, A., Barros, R. and Moreira, J.A. (2015). Novos públicos do Ensino Superior: abordagem à aprendizagem de estudantes maiores de 23 anos (μεταφρ. New audiences in Higher Education: approaches to learning by students over 23). *Revista portuguesa de pedagogia*, 49 (1), 131-150. Αναφορά σε άρθρο: Boutsiouki, S. (2010). Dynamics and potentiality of postgraduate students regarding lifelong learning. A Greek case. *International Education Studies*, 3 (1), 3-16.

 10. Bamdas, J.A. (2014). K. Patricia Cross's Chain-of-Response (COR) model for widening participation at higher levels of lifelong learning in a world of massification: Past, present, and future. In Victor C.X. Wang (2014), *Handbook of research on education and technology in a changing society*. Ch. 19 (246-261). IGI Global. Αναφορά σε άρθρο: Boutsiouki, S. (2010). Dynamics and potentiality of postgraduate students regarding lifelong learning. A Greek case. *International Education Studies*, 3 (1), 3-16.

 11. Chostelidou, D., Griva, E., Pantisides, E. & Dinas, K. (2014). Fostering multilingualism and providing linguistic diversity in Vocational Education: Promoting the less used languages. *Procedia Social and Behavioral Sciences, Elsevier*, 116: 1348-1352. Αναφορά σε: Boutsiouki, S. (2006). *Formation and development of educational policies in the EU and changes in the workplace: an evaluative approach to IVT*. Thessaloniki (διδακτορική διατριβή στα ελληνικά).

 12. Mufutau, D.A., Okunlaya, R.O.A. and Oluwadamilare, I.R. (2012). Influence of demographic factors on the use of digital library by the post graduate students in private universities: a case study of Babcock and Covenant University in Ogun State. *Information and Knowledge Management*, 2 (5), 10-18. Αναφορά σε άρθρο: Boutsiouki, S. (2010). Dynamics and potentiality of postgraduate students regarding lifelong learning. A Greek case. *International Education Studies*, 3 (1), 3-16.

 13. Papadaki, K. and Kyridis, A. (2012). How the CVT Specialists Working in Centres of Vocational Training Affect the Social Exclusion of People Older than 50 Years Old in Greece? *International Journal of Education*, 4 (3), 160-182. Αναφορά σε: Boutsiouki, S. (2006). *Formation and development of educational policies in the EU and changes in the workplace: an evaluative approach to IVT*. Thessaloniki (διδακτορική διατριβή στα ελληνικά).

 14. Παπαγεωργίου, Λ. (2019). *Τα Λύκεια ως οργανισμοί μάθησης: Συγκριτική διερεύνηση των αντιλήψεων εκπαιδευτικών ΓΕΛ και ΕΠΑΛ*. Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών, Επιστήμες της Αγωγής (Διπλωματική εργασία). Αναφορά σε άρθρο: Boutsiouki, S. (2014). Employment-oriented transformations in Greek education and training: lighting a fire or just filling a pail?. In *Conference proceedings of 32nd International Labour Process Conference (ILPC 2014)*.
-

15. Ρουσομάνη, Λ. (2021). Η ευρωπαϊκή πολιτική ανάπτυξης προσόντων μέσα από τη μάθηση στο χώρο εργασίας. Οι περιπτώσεις της μαθητείας και της πρακτικής άσκησης (apprenticeships, traineeships/internships). Στο Aristidis Bitzenis and Panagiotis Kontakos (eds.), *ICIB 2019 proceedings (Thessaloniki, 23-26 May 2019)*. Laboratory of International Relations and European Integration of the University of Macedonia. Αναφορά σε βιβλίο: Μπουτσιούκη Σοφία Απ. (2017). *Ευρωπαϊκή Πολιτική στην Εκπαίδευση από την Στρατηγική της Λισαβόνας στην Στρατηγική «Ευρώπη 2020»*. Θεσσαλονίκη: Εκδοτικός Οίκος Κ. & Μ. Αντ. Σταμούλη.
16. Vlasidis, Vl. (n.d.). *Makedonien und die Grossmächte*. Αναφορά σε: Μπουτσιούκη Σοφία, Το ελληνικό ζήτημα στον ΟΗΕ (1946-1952) (μεταπτυχιακή εργασία).
17. Στο πλαίσιο του μαθήματος Public and Cultural Diplomacy (MIS 210) του MA in International Studies, Frederick University της Κύπρου, συμπεριλαμβάνεται στην προτεινόμενη βιβλιογραφία το βιβλίο: Βασιλειάδης, Ν. και Μπουτσιούκη, Σ. (επιμ.) (2015), *Πολιτιστική Διπλωματία. Ελληνικές και Διεθνείς Διαστάσεις*, ΣΕΑΒ, στο οποίο έχω συγγράψει τρία κεφάλαια και του οποίου έχω κάνει την (συν)επιμέλεια.

• ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

01/2020 – σήμερα	Επιστημονικά Υπεύθυνη (ΕΥ) του έργου «Προγράμματα Πρακτικής Άσκησης στην Ανώτατη Εκπαίδευση» (συντομ. Hi.Ed.WEP), το οποίο υποστηρίζεται από το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.) στο πλαίσιο της «1 ^{ης} Προκήρυξης ερευνητικών έργων ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για Μέλη ΔΕΠ και ερευνητές/τριες και την προμήθεια ερευνητικού εξοπλισμού μεγάλης αξίας». Το έργο έχει χρονική διάρκεια 30 μηνών (17/01/2020 – 16/07/2022) και σε αυτό συμμετέχουν 8 ερευνητές (συμπεριλαμβανομένης της ΕΥ). Το έργο διερευνά το θεσμό της πρακτικής άσκησης των ελληνικών Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων με σκοπό να αναδείξει τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της και να ενισχύσει τη συμβολή των κοινωνικών εταίρων σε αυτή. Στο πλαίσιο του έργου μελετάται η διαρκώς διευρυνόμενη βιβλιογραφία, πραγματοποιούνται έρευνες, δημοσιεύονται επιστημονικές εργασίες, διοργανώνονται συνέδρια και σχεδιάζεται ένα βελτιωμένο μοντέλο εφαρμογής της πρακτικής άσκησης, το οποίο θα βασίζεται σε μια πολυεπίπεδη και πολύμορφη συνεργασία μεταξύ των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και των κοινωνικών εταίρων με έμφαση στο χώρο των επιχειρήσεων.
2018 – σήμερα	Συνεργασία με την «Έδρα UNESCO: Γυναίκες, Ειρήνη και Ασφάλεια»/ «UNESCO Chair in Women Peace and Security» του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, η οποία επιδιώκει να αναδείξει, να υποστηρίξει, μέσω της εκπαίδευσης και της έρευνας, και να ενδυναμώσει τον ρόλο των γυναικών σε θέματα διαχείρισης κρίσεων, επίλυσης πολεμικών συγκρούσεων και εδραίωσης της ειρήνης.
12/2016 – 04/2017	Ερευνήτρια στο έργο «Κέντρο Αριστείας Jean Monnet_Έρευνα στα κρίσιμα ζητήματα της Ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης»/«Jean Monnet Centre of Excellence_Research on the crucial issues of European Integration» του Πανεπιστημίου Μακεδονίας με ερευνητική συμμετοχή και συγγραφή ερευνητικών εργασιών στον Ερευνητικό Άξονα 5 «Εκπαίδευση και πολιτικές έρευνας της ΕΕ»/Research Axis 5 «Education and research policies of the EU» [5.2 «European

	Educational Area and Lifelong Learning» και 5.3 «Research, Education and Youth Policies of the EU»].
11–12/2016	Ειδική ερευνήτρια και συγγραφέας της εθνικής αναφοράς σχετικά με την ανάπτυξη της απασχόλησης στην Ελλάδα κατά τις δύο τελευταίες δεκαετίες με εστίαση στην κατάσταση των νέων ατόμων, στις πολιτικές πρωτοβουλίες και τα εξειδικευμένα προγράμματα δράσης για τους νέους. Η αναφορά αποτέλεσε μέρος του ερευνητικού προγράμματος EXCEPT Project (Social EXClusion of Youth in Europe: Cumulative Disadvantage, Coping Strategies, Effective Policies and Transfer) στο πλαίσιο του Horizon 2020. Στο πρόγραμμα συμμετείχαν πανεπιστήμια από την Ελλάδα (Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης) και 8 ακόμη ευρωπαϊκές χώρες. Η αναφορά αποτέλεσε τμήμα της τελικής συλλογικής αναφοράς με θέμα «Assessment of the diffusion and effects of youth inclusion policies» του προγράμματος EXCEPT, στην οποία ενσωματώθηκαν οι εθνικές αναφορές των ομάδων των συμμετεχουσών χωρών.
06/2016	Συμμετοχή στην άσκηση «GORDIAN KNOT 2016» στο πλαίσιο της πολιτικο-στρατιωτικής συνεργασίας του Πανεπιστημίου Μακεδονίας με την NATO Rapid Deployable Corps RDC (NRDC-GR).
11/2012–06/2013	Υπεύθυνη σχεδιασμού και υλοποίησης εκπαιδευτικού προγράμματος στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση με τίτλο «Ο Εθελοντισμός είναι πολιτισμός».
11/2011–06/2012	Υπεύθυνη σχεδιασμού και υλοποίησης προγράμματος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση με αντικείμενο τη Βιολογική Γεωργία και τη διαχείριση της αλυσίδας παραγωγής και εμπορίας των Βιολογικών Προϊόντων.
12/2003–02/2004	Επιστημονικός συνεργάτης και συγγραφέας της αναφοράς με τίτλο «Τρόποι ανάπτυξης του εφαρμοσμένου και εργαστηριακού χαρακτήρα των σπουδών» στο πλαίσιο υποέργου με θέμα την «Αναμόρφωση Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος ΔΕΟΠΣ», που αποτέλεσε μέρος του έργου του ΕΠΕΑΚ II του Πανεπιστημίου Μακεδονίας «Αναμόρφωση του Προγράμματος Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας». Η αναφορά διερεύνησε τις νέες διεθνείς προσεγγίσεις της διαμόρφωσης των προγραμμάτων σπουδών και της εφαρμογής καινοτόμων διδακτικών μεθοδολογιών, μελέτησε καλές πρακτικές ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης με διεθνή ακτινοβολία και συνέθεσε πρόταση αναθεώρησης του προγράμματος σπουδών του Τμήματος. Η συγκεκριμένη πρόταση συνέβαλε στην αναθεώρηση του προγράμματος σπουδών του Τμήματος για τα ακαδημαϊκά έτη που ακολούθησαν.
2003	Πραγματοποίηση συνεντεύξεων με κατοίκους ημιαστικών και αγροτικών περιοχών του Ν. Θεσσαλονίκης, οι οποίοι δραστηριοποιούνταν σε φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης και σε τοπικές οργανώσεις οικονομικού και πολιτιστικού χαρακτήρα (αγροτικοί συνεταιρισμοί, πολιτιστικοί σύλλογοι, κλπ). Αντικείμενο των συνεντεύξεων ήταν η αναδιάρθρωση της απασχόλησης και η συμμετοχή του πληθυσμού της υπαίθρου σε διαδικασίες κοινωνικής μεταλλαγής.
2001–2002	Συμμετοχή στο σχεδιασμό, την οργάνωση και την πραγματοποίηση έρευνας πεδίου, που πραγματοποιήθηκε υπό την επιστημονική

επίβλεψη της Καθηγήτριας κ. Μαγδαληνής Ψαρρού του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών και Πολιτικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας στο Ν. Θεσσαλονίκης πάνω σε θέματα κοινωνικοοικονομικών μεταβολών και περιφερειακής ανάπτυξης. Επίσης, συμμετοχή, σε συνεργασία με την υπεύθυνη καθηγήτρια, στην κωδικοποίηση και την επεξεργασία των ευρημάτων.

• ΕΠΙΒΛΕΠΟΥΣΑ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Ή ΜΕΛΟΣ ΣΕ ΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΕΣ ΔΙΑΤΡΙΒΕΣ

A. Πτυχιακές εργασίες

1. «Η έρευνα και η καινοτομία στον πολιτικό σχεδιασμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης». Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Επιβλέπουσα Καθηγήτρια).
2. «Συγκριτική μελέτη της γυναικείας επιχειρηματικότητας σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης». Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Επιβλέπουσα Καθηγήτρια).
3. «Κοινωνικός αποκλεισμός, ΑΜΕΑ, ανεργία και μετανάστευση. Πολιτικές της ΕΕ για ενσωμάτωση». Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Επιβλέπουσα Καθηγήτρια).
4. «Ο πολιτιστικός τουρισμός ως διάσταση της ευρωπαϊκής πολιτικής στον πολιτισμό». Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Επιβλέπουσα Καθηγήτρια).
5. «Η επιμόρφωση προσωπικού στους φορείς του δημόσιου τομέα. Μελέτη περίπτωσης: η επιμόρφωση του προσωπικού του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας». Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Επιβλέπουσα Καθηγήτρια).
6. «Ευρωπαϊκό πλαίσιο προστασίας των παιδιών και εθνικές προσαρμογές. Οι περιπτώσεις της Δανίας και της Ελλάδας». Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Επιβλέπουσα Καθηγήτρια).
7. «Ο προσκυνηματικός τουρισμός ως πηγή οικονομικής ανάπτυξης για την Ελλάδα». Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Επιβλέπουσα Καθηγήτρια).
8. «Άτομα με ειδικές ανάγκες: εννοιολογική προσέγγιση και κριτική ανάλυση της στρατηγικής και των πρωτοβουλιών της Ε.Ε. για την προστασία των δικαιωμάτων τους». Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Επιβλέπουσα Καθηγήτρια).

B. Μεταπτυχιακές διπλωματικές εργασίες

ο *Επιβλέπουσα μεταπτυχιακών διπλωματικών εργασιών*

1. «Επαγγελματικός προσανατολισμός και επαγγελματική κατάρτιση των ΑμεΑ. Μια συγκριτική ανάλυση της Ελλάδας με άλλες Ευρωπαϊκές χώρες». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.
2. «Συγκριτική προσέγγιση των μοντέλων διαπολιτισμικής εκπαίδευσης της Ελλάδας και της Κύπρου». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο

Μακεδονίας.

3. «Η εκπαιδευτική και πολιτιστική διπλωματία του Ισραήλ. Οι ΜΚΟ ως φορείς εξωτερικής πολιτικής. Εφαρμογές καλών πρακτικών σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.
4. «Ο ρόλος της Πολιτιστικής Διπλωματίας στην οικονομική ανάπτυξη και την εξωτερική πολιτική της Ε.Ε.». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.
5. «Ευρωπαϊκή πολιτική απασχόλησης για νέους απόφοιτους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και ελληνική εμπειρία. Σύγκριση και προοπτικές». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.
6. «Πολιτικές της Ε.Ε. για την ομαλή μετάβαση των νέων από την εκπαίδευση στην αγορά εργασίας. Θεσμικό πλαίσιο και επιχειρησιακή προσέγγιση». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.
7. «Ευρωπαϊκή πολιτική για τη δια βίου μάθηση και τοπική αυτοδιοίκηση. Μια συγκριτική προσέγγιση των πλαισίων εφαρμογής σε Ελλάδα και Κύπρο». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.
8. «Η ενσωμάτωση των φοιτητών με ακουστική αναπηρία στο θεσμικό και μαθησιακό περιβάλλον των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων: Εμπειρίες και προκλήσεις» ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.
9. «Ευρωπαϊκά προγράμματα και αθλητικές δραστηριότητες για ΑΜΕΑ. Μια σύγκριση των αναλυτικών προγραμμάτων φυσικής αγωγής για ΑΜΕΑ σε Ελλάδα και Κύπρο». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.
10. «Μεταρρυθμίσεις στα συστήματα επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης στην Ευρωπαϊκή Ένωση και την Ελλάδα. Στάσεις και απόψεις των Ελλήνων εκπαιδευτικών». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.
11. «Η ευρωπαϊκή πολιτική για τον πολιτισμό και η ανάπτυξη του τουρισμού. Τάσεις, συνέργειες και μελλοντικές προοπτικές». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.
12. «Μελέτη ευρωπαϊκών συστημάτων για την μαθησιακή ένταξη των ΑΜΕΑ. Μια συγκριτική προσέγγιση Βορρά (Σουηδία, Γερμανία) και Νότου (Ελλάδα, Κύπρος)». ΠΜΣ στην Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση και Διακυβέρνηση, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.
13. «Διαμόρφωση πολιτικών και ανάπτυξη μηχανισμών για τη διασφάλιση ποιότητας στην τριτοβάθμια εκπαίδευση στην Ευρωπαϊκή Ένωση». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.
14. «Οι πολιτικές νεολαίας στο Συμβούλιο της Ευρώπης και το σύστημα συνδιαχείρισης ως μέσο ένταξης των νέων στη λήψη αποφάσεων». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.
15. «Οι ευρωπαϊκές πολιτικές για την κοινωνική ένταξη υπηκόων τρίτων χωρών μέσω της

εκπαίδευσης και η έμφυλη παράμετρος». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.

16. «Οι πολιτικές της Ε.Ε. για την ενίσχυση των επαγγελματικών προσόντων των νέων και της μετάβασής τους στην αγορά εργασίας. Ο θεσμός της μαθητείας». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.
17. «Η συμβολή της εκπαίδευσης στη διαμόρφωση πολιτών και η συμμετοχή του πολίτη στην κοινωνία». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.

ο *Μέλος εξεταστικής επιτροπής μεταπτυχιακών διπλωματικών εργασιών*

1. «Η συμβολή της προσχολικής εκπαίδευσης στη δημιουργία του Ευρωπαίου Πολίτη. Εκπαίδευση, Δημοκρατία και Ανθρώπινα Δικαιώματα». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
 2. «Ευρωπαϊκές πολιτικές και ελληνική πραγματικότητα στο χώρο της προσχολικής εκπαίδευσης και φροντίδας. Ισότιμη πρόσβαση και μέριμνα για παιδιά ευάλωτων κοινωνικών ομάδων». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
 3. «Πολιτικές ένταξης νέων προσφύγων. Περιπτώσεις κρατών-μελών της Ε.Ε.». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
 4. «Οι εκπαιδευτικές πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της ομοσπονδίας των ΗΠΑ, ο ρόλος του κοινού έθνους στην εκπαίδευση». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
 5. «Η πολιτιστική διπλωματία ως προβολή ισχύος. Διπλωματία των πόλεων. Η παραδειγματική περίπτωση του Δήμου Θεσσαλονίκης». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
 6. «Η πολιτιστική διπλωματία ΗΠΑ - Κίνας και Ελλάδας - Τουρκίας. Συγκριτική ανάλυση». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
 7. «Η εκπαίδευση στην επιχειρηματικότητα και η διαδραστική σύνδεση των εκπαιδευτικών μονάδων με τα κέντρα επιχειρηματικότητας και τις επιχειρήσεις ως παράγοντες βιώσιμης ανάπτυξης». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
 8. «Εφαρμογή του Project Management στην εκπαιδευτική διαδικασία. Σχεδιασμός μέσω της Δομής Ανάλυσης Εργασιών-μαθήματος με χρήση καινοτόμων πρακτικών και σύγκρισή του με παραδοσιακές μεθόδους διδασκαλίας». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
 9. Ευρωπαϊκά προγράμματα για την ένταξη των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων
-

(προγράμματα Κοινωνικών Ομάδων-ΑΜΕΑ) στην αγορά εργασίας: Δήμοι, Κοινότητες και Περιφέρειες». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).

10. «Στρατηγικός σχεδιασμός και επικοινωνία στην Ευρώπη. Eurobook: η παραγωγή ενός καινοτόμου εργαλείου διπλωματίας για την Ευρωπαϊκή Ένωση ως μελέτη περίπτωσης για τη Διοίκηση Έργων». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
 11. «The Open Method of Coordination in European Youth Policies: Evaluation of its implementation so far and the challenges for the next multiannual EU Youth Strategy (2019-2027)». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
 12. «Η διαμόρφωση ενιαίου εκπαιδευτικού προγράμματος, στο πλαίσιο της Ειδικής Αγωγής, με χρηματοδότηση από την Ε.Ε., υπό το πρίσμα της Διοίκησης Έργων». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
 13. «Το Ελληνογερμανικό και το Γαλλογερμανικό Ίδρυμα Νεολαίας ως εργαλεία χάραξης κοινής πολιτικής για την κοινωνική, πολιτική και μορφωτική προσέγγιση των ευρωπαϊκών λαών». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
 14. «Το ζήτημα της αξιολόγησης στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι περιπτώσεις της Ελλάδας, της Γαλλίας και της Σουηδίας: μια συγκριτική ανάλυση». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
 15. «Προοπτικές οικονομικής και κοινωνικής ένταξης προσφύγων και μεταναστών στην Ελλάδα και στην Ε.Ε.». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
 16. «Η διδακτική της Ιστορίας και οι πολιτισμικές ετερότητες μέσα από τις παραδειγματικές περιπτώσεις των εκπαιδευτικών συστημάτων της Ελλάδας, της Μ. Βρετανίας και της Γερμανίας». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
 17. «Ένταξη υπηκόων τρίτων χωρών και ξеноφοβία». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
 18. «Η θέση της Ελλάδας στην Ε.Ε. Ο τουρισμός, ο πολιτισμός και η εκπαίδευση ως κινητήριες δυνάμεις διαφυγής από το τέλμα». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
 19. «Παρουσίαση δράσεων ειδικής αγωγής που έχουν συγχρηματοδοτηθεί από το ΕΣΠΑ». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
 20. «Η Ελληνική Παιδεία (Αρχαίος Ελληνικός και Βυζαντινός Πολιτισμός) στην εκπαίδευση. Περιπτώσεις της Γερμανίας, Βρετανίας, Ιταλίας, Ελλάδας». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών
-

Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).

21. «Ο θεσμός της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης ως μέσο άσκησης Πολιτιστικής Διπλωματίας». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
22. «Το δικαίωμα της συμμετοχής των παιδιών σε πολιτιστικές δραστηριότητες με έμφαση στις μουσικές δραστηριότητες και η συμβολή αυτών των δραστηριοτήτων στην εξάλειψη των διακρίσεων κάθε είδους». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
23. «Ευρωπαϊκή πολιτική για την εκπαίδευση των μεταναστών και η πολιτική της Ελλάδας. Οι απόψεις των εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας για την εκπαίδευση των αλλοδαπών μαθητών στο ελληνικό δημοτικό σχολείο». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
24. «The development of Human Resources Management from the perspective of Project Management». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
25. «Η προσέγγιση της πολιτισμικής ετερότητας στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση στο διεθνές, ευρωπαϊκό και ελληνικό πλαίσιο. Η καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού στην εκπαίδευση λόγω πολιτισμικής ετερότητας στα πλαίσια της Ε.Ε.». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
26. «Πολιτικές για τον πολιτισμό στην Ελλάδα και τη Βρετανία. Μία συγκριτική ανάλυση του περιεχομένου του προγραμματικού λόγου των κομμάτων». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
27. «Ο ρόλος και η συμβολή του ηγέτη-εκπαιδευτικού στη διαμόρφωση ηθικής συνείδησης». ΠΜΣ στις Επιστήμες της Εκπαίδευσης και Δια Βίου Μάθησης, Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
28. «Κοινή ευρωπαϊκή μεταναστευτική πολιτική: πολιτικές και θεσμικές ανεπάρκειες. Η περίπτωση της Ελλάδας». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
29. «Πολιτιστική διπλωματία και τοπική αυτοδιοίκηση. Ο εκπολιτιστικός ρόλος της δημοτικής αρχής σε μία πολυπολιτισμική Ευρώπη που σέβεται τη διαφορετικότητα: η περίπτωση του Δήμου Θέρμης». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
30. «Το management δομών κοινωνικής πρόνοιας και οι ιδιαιτερότητες διοίκησης των δομών αυτών: Η ευρωπαϊκή εμπειρία». ΠΜΣ στην Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση και Διακυβέρνηση, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
31. «Δημιουργική πολιτιστική ανάπτυξη στην τοπική αυτοδιοίκηση στα πλαίσια της στρατηγικής Ευρώπη 2020: σημείο αναφοράς Δήμος Θέρμης». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).
32. «Η προστασία της διαφορετικότητας των παιδιών στο διεθνές, ευρωπαϊκό και ελληνικό δίκαιο. Η στάση και ο ρόλος του εκπαιδευτικού στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση». ΠΜΣ

στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).

33. «Μη τυπική μάθηση: Η απόσταση της Ελλάδας από την ευρωπαϊκή πραγματικότητα. Πρακτικές και θεσμικές διαστάσεις». ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Επιτροπής).
34. «Motivation of the employees in the field of defense». ΠΜΣ στην Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση και Διακυβέρνηση, Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Διμελούς Εξεταστικής Επιτροπής).

Γ. Διδακτορικές διατριβές

ο *Επιβλέπουσα διδακτορικών διατριβών*

1. «Διαδικτυακή επαγγελματική συμβουλευτική νέων: Διερεύνηση ευρωπαϊκών πολιτικών και πρακτικών εφαρμογής». Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 12/30-3-2021).
2. «Μελέτη της ευρωπαϊκής πολιτικής στον πολιτισμό από την οπτική της Σύμβασης Φάρο. Η περίπτωση της διπλωματίας των μουσείων». Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 7/7-02-2020).
3. «Ψηφιακή νεολαία και ευρωπαϊκή πολιτική. Το ανθρώπινο και κοινωνικό κεφάλαιο ως πλαίσιο αναφοράς». Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 8/25-01-2019).

ο *Μέλος Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής Διδακτορικών Διατριβών*

1. «Οι Ευρωπαϊκές εκπαιδευτικές πολιτικές στην στρατηγική Ευρώπη 2020 και οι κατευθύνσεις του Ευρωπαϊκού Εξαμήνου για την Ελληνική Τριτοβάθμια Εκπαίδευση». Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Τριμελούς Επιτροπής) (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 3/09-10-2020).
2. «Εκπαίδευση, αγορά εργασίας και εξωτερική οικονομική μετανάστευση στα χρόνια της ελληνικής κρίσης». Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 8/17-03-2020).
3. «Ο ρόλος της Ε.Ε. σε σχέση με άλλους διεθνείς οργανισμούς στη διαπολιτισμική εκπαίδευση και στην εξάλειψη της ρητορικής μίσους». Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (Μέλος της Τριμελούς Επιτροπής) (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 7/07-02-2020).
4. «Ποσοτική διερεύνηση και αξιολόγηση της Διοίκησης Ολικής Ποιότητας με την εφαρμογή μοντέλων διοικητικής αριστείας. Η περίπτωση του ελληνικού δημοσίου τομέα στο ευρωπαϊκό πλαίσιο». Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 11/18-03-2021).
5. «Το εκπαιδευτικό σύστημα στην Ελλάδα κατά τις περιόδους 1928-1932 και 1936-1940 και το εκπαιδευτικό σύστημα στην Ιταλία κατά την περίοδο διακυβέρνησης Μουσολίνι. Μια ιστορική συγκριτική ανάλυση». Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 8/25-01-2019).
6. «Μοντέλα Διασφάλισης Ποιότητας στη διοίκηση σχολικών μονάδων της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης: η περίπτωση της Ελλάδας στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Ένωσης». Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (απόφαση Γενικής Συνέλευσης Ειδικής Σύνοψης 1/13-09-2016).

ο *Μέλος επταμελούς εξεταστικής επιτροπής διδακτορικών διατριβών*

1. «Αναγνώριση προηγούμενης γνώσης ενηλίκων στο πλαίσιο παρεχόμενων υπηρεσιών εκπαίδευσης ενηλίκων: Έρευνα πεδίου στους υπάρχοντες φορείς πιστοποίησης, παρόχους υπηρεσιών εκπαίδευσης ενηλίκων και προτάσεις για περαιτέρω ολοκλήρωση της διαδικασίας αναγνώρισης κατά τα ευρωπαϊκά πρότυπα». Τμήμα Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 17/12-03-2020).
 2. «Παράγοντες συμμετοχής ενηλίκων στα Εσπερινά Λύκεια της επικράτειας». Τμήμα Φιλοσοφίας & Παιδαγωγικής, Τομέας Παιδαγωγικής (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 280/29-05-2019).
 3. «Δημοκρατία και εργασία: Μορφές λειτουργίας και διοίκησης στον εργασιακό χώρο στην Ευρωπαϊκή Ένωση». Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (2017).
-

• ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ

A. Σε επίπεδο πανεπιστημιακού ιδρύματος

1. 2017 – σήμερα: Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) του Κέντρου Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (Αποφάσεις Συνεδριάσεων Κοσμητείας της Σχολής Κοινωνικών, Ανθρωπιστικών Επιστημών και Τεχνών 2/29-11-2017 και 4/17-10-2019).
 2. 2019 – σήμερα: Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) του Κέντρου Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Κ.Ε.Ε.) του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (Απόφαση Συνεδρίασης Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Μακεδονίας 26/24-06-2019).
 3. 03/2015 – σήμερα: Υπεύθυνη της δράσης United Nations Academic Impact (UNAI) στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας με αρμοδιότητα τη διοργάνωση και το συντονισμό δράσεων που αφορούν την προώθηση των αρχών και των αξιών των Ηνωμένων Εθνών. Επίσης, υπεύθυνη για την επικοινωνία με το αρμόδιο τμήμα των Ηνωμένων Εθνών, την υποβολή των ετήσιων ενημερωτικών εκθέσεων και την εκπροσώπηση του Πανεπιστημίου σε επιστημονικές συναντήσεις για την προώθηση των αρχών του δικτύου UNAI.
 4. 05/2021 – σήμερα: Αναπληρωματικό μέλος στο έργο με τίτλο, «Γραφείο Διασύνδεσης Πανεπιστημίου Μακεδονίας», με Κωδικό ΟΠΣ 5089173, ΣΑΕ 3451, Άξονας Προτεραιότητας «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΑΦΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ» του Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση», ΕΣΠΑ 2014-2020 που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ.) (Απόφαση υπ' αριθμ. 332 της Έκτακτης Συνεδρίασης της Επιτροπής διαχείρισης του ΕΛΚΕ Πανεπιστημίου Μακεδονίας).
 5. 01-12/2019: Πρόεδρος της πενταμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης των αποτελεσμάτων συνοπτικών διαγωνισμών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (με εκτιμώμενη αξία έως € 60.000 χωρίς ΦΠΑ) και γνωμοδότησης για κάθε θέμα που ανέκυπτε κατά την εκτέλεση των διαγωνισμών αυτών πέραν των θεμάτων αξιολόγησης των προσφορών.
 6. 11/2014 – 2018: Μέλος της Επιτροπής ERASMUS του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, η οποία είναι αρμόδια για τη χάραξη της στρατηγικής διεθνοποίησης του ιδρύματος στο πλαίσιο της δράσης «Διεθνής Κινητικότητα/International Credit Mobility» (Πράξη Πρύτανη με αριθ. πρωτ. 1722/19-11-2014).
 7. 01/2017 – σήμερα: Μέλος της «Ομάδας Εθελοντών Πανεπιστημίου Μακεδονίας» με αντικείμενο την προσφορά βοήθειας σε ευπαθείς ομάδες μέσα από δράσεις εκπαιδευτικής, πρακτικής, ψυχολογικής και οικονομικής υποστήριξης με συμμετοχή
-

(ενεργοποίηση) όλων των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας (Πράξη Πρύτανη με αριθ. πρωτ. 2951/24-01-2017).

8. 10/2014 – 08/2018: Μέλος της επιτροπής εκπροσώπησης του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών στο δίκτυο CREAN (Children's Rights Erasmus Academic Network) (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 4/07-10-2014).
9. 07/2009–08/2014: Υπεύθυνη ύλης του περιοδικού του Πανεπιστημίου Μακεδονίας «Πανεπιστημιακά».
10. Εκπροσώπηση του Πανεπιστημίου Μακεδονίας με εισήγηση με θέμα “Οι σπουδές στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας” σε ημερίδα που διοργανώθηκε από την Αντιδημαρχία Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης, Πολιτισμού και Νέας Γενιάς Δήμου Θέρμης σε συνεργασία με το 1^ο ΚΕ.ΣΥ.Π. Α΄ Θεσσαλονίκης της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας με θέμα «Επαγγελματικός Προσανατολισμός, Εκπαίδευση, Σταδιοδρομία» (29.01.2019).
11. Εκπροσώπηση του Τμήματος στο ενημερωτικό συνέδριο του Πανεπιστημίου Μακεδονίας για μαθητές λυκείου «Μαθαίνω πριν σπουδάσω» (16.02.2021). Τίτλος ανακοίνωσης: “Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών”. [η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά]
12. Εκπροσώπηση του Τμήματος στο ενημερωτικό συνέδριο του Πανεπιστημίου Μακεδονίας για μαθητές λυκείου «Μαθαίνω πριν σπουδάσω» (24.02.2020). Τίτλος ανακοίνωσης: “Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών”.
13. Εκπροσώπηση του Τμήματος στο ενημερωτικό συνέδριο του Πανεπιστημίου Μακεδονίας για μαθητές λυκείου «Μαθαίνω πριν σπουδάσω» (21.03.2019). Τίτλος ανακοίνωσης: “Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών”.
14. Εκπροσώπηση του Τμήματος στο ενημερωτικό συνέδριο του Πανεπιστημίου Μακεδονίας για μαθητές λυκείου «Μαθαίνω πριν σπουδάσω» (05.03.2018). Τίτλος ανακοίνωσης: “Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών”.
15. Εκπροσώπηση του Τμήματος στο ενημερωτικό συνέδριο του Πανεπιστημίου Μακεδονίας για μαθητές λυκείου «Μαθαίνω πριν σπουδάσω» (14.02.2017). Τίτλος ανακοίνωσης: “Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών”.
16. Εκπροσώπηση του Τμήματος στο ενημερωτικό συνέδριο του Πανεπιστημίου Μακεδονίας για μαθητές λυκείου «Μαθαίνω πριν σπουδάσω» (08.02.2016). Τίτλος ανακοίνωσης: “Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών”.
17. Εκπροσώπηση του Τμήματος στο ενημερωτικό συνέδριο του Πανεπιστημίου Μακεδονίας για μαθητές λυκείου «Μαθαίνω πριν σπουδάσω» (06.02.2015). Τίτλος ανακοίνωσης: “Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών”.
18. Εκπροσώπηση του Τμήματος στην ημερίδα του Πανεπιστημίου Μακεδονίας «Το πρόγραμμα ευρωπαϊκής κινητικότητας LLP Erasmus, 2010-2011» (Μάρτιος 2010). Παρουσίαση σχετικά με τα ευρωπαϊκά πανεπιστήμια που συνεργάζονταν με το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, τα προσφερόμενα προγράμματα σπουδών και τις αναφερόμενες εκπαιδευτικές ευκαιρίες.
19. Εκπροσώπηση του τμήματος στην ημερίδα του Πανεπιστημίου Μακεδονίας «Το πρόγραμμα ευρωπαϊκής κινητικότητας LLP Erasmus, 2009-2010» (Φεβρουάριος 2009). Παρουσίαση σχετικά με τα ευρωπαϊκά πανεπιστήμια που συνεργάζονταν με το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, τα προσφερόμενα προγράμματα σπουδών και τις αναφερόμενες εκπαιδευτικές ευκαιρίες.

B. Σε επίπεδο τμήματος

1. 03/2014 – σήμερα: Μέλος της Ομάδας Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ) του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (απόφαση Γενικής
-

Συνέλευσης 14/07-03-2014).

2. 09/2018 – σήμερα: Ακαδημαϊκά υπεύθυνη της πρακτικής άσκησης των φοιτητών του τμήματος μέσω του προγράμματος Erasmus+ με καθήκοντα που αφορούν:
 - α. Την υποστήριξη των φοιτητών για την αναζήτηση των κατάλληλων φορέων υποδοχής.
 - β. Την προετοιμασία των απαραίτητων εγγράφων έγκρισης, πραγματοποίησης και ολοκλήρωσης της πρακτικής άσκησης.
 - γ. Την καθοδήγηση των φοιτητών για την αποτελεσματικότερη αξιοποίηση της εμπειρίας στο εργασιακό περιβάλλον και την αντιμετώπιση ειδικών συνθηκών.
 - δ. Την εποπτεία της πρακτικής άσκησης και την επικοινωνία με τους φοιτητές και τους φορείς υποδοχής καθ' όλη τη διάρκειά της για τη διασφάλιση των ποιοτικών της χαρακτηριστικών και την έγκαιρη αντιμετώπιση πιθανών δυσκολιών.
 - ε. Την αναγνώριση της πρακτικής άσκησης σε επίπεδο τμήματος και ιδρύματος.
 3. 09/2019 – 08/2020: Ακαδημαϊκά υπεύθυνη για το πρόγραμμα κινητικότητας για σπουδές μέσω του προγράμματος Erasmus+ των φοιτητών του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Στα καθήκοντα περιλαμβάνονταν:
 - α. Διερεύνηση, επιλογή και προετοιμασία του προγράμματος μαθημάτων που επρόκειτο να παρακολουθήσουν οι φοιτητές κατά την περίοδο της εκπαιδευτικής κινητικότητας Erasmus+, με στόχο την αντιστοιχία στα γνωστικά αντικείμενα του τμήματος και την ανταπόκριση στις επαγγελματικές προοπτικές των φοιτητών.
 - β. Υποστήριξη των φοιτητών ευρωπαϊκών πανεπιστημίων που μετακινήθηκαν στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών στα πλαίσια του προγράμματος Erasmus+ και διασφάλιση της επικοινωνίας τους με τους διδάσκοντες, τους φοιτητές και τις διοικητικές υπηρεσίες του πανεπιστημίου.
 - γ. Διαρκής επικοινωνία με τα αρμόδια ακαδημαϊκά και διοικητικά όργανα των ευρωπαϊκών πανεπιστημίων για την εκπαιδευτική υποστήριξη των μετακινούμενων φοιτητών (εισερχομένων και εξερχομένων).
 4. 2019 – σήμερα: Μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.
 5. 03/2017 – 06/2018: Μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (απόφαση Γενικής Συνέλευσης Ειδικής Σύθεσης 22/23-03-2017).
 6. 2020 – σήμερα: Σύνδεσμος του Τμήματος με τη Μονάδα Προσβασιμότητας του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Η διασύνδεση του τμήματος με τη Μονάδα Προσβασιμότητας έχει στόχο την υποστήριξη φοιτητών που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, ώστε να διασφαλίζεται η ομαλή συμμετοχή τους στο περιβάλλον του πανεπιστημίου τόσο ακαδημαϊκά όσο και κοινωνικά.
 7. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για την ανάθεση έργου με κατάρτιση σύμβασης έργου (σχέση εργολαβική μη εξαρτημένης εργασίας) σε έναν εξωτερικό συνεργάτη για την παροχή έργου διοικητικής υποστήριξης του ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 1/09-09-2020).
 8. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων Ακαδημαϊκών Υποτρόφων για την πρόσληψη διδασκόντων για την κάλυψη των διδακτικών αναγκών στο γνωστικό αντικείμενο Πορτογαλική Γλώσσα κατά το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2020-2021 (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 10/04-05-2020).
-

-
9. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Ελέγχου αιτήσεων απαλλαγής από τα τέλη φοίτησης με τη διαδικασία της παρ. 2 του άρθ. 35 του Ν. 4485/2017 (Α΄114) σε συνέχεια της ολοκλήρωσης της διαδικασίας επιλογής υποψηφίων για ένταξη μεταπτυχιακών φοιτητών ακαδ. έτους 2019-2020 και 2020-22021 του ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 4/07-11-2019).
 10. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για την ανάθεση έργου με κατάρτιση σύμβασης έργου (σχέση εργολαβική μη εξαρτημένης εργασίας) σε έναν εξωτερικό συνεργάτη για την παροχή έργου οικονομικής υποστήριξης και παροχής συμβουλών διαχείρισης του ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 17/12-07-2019).
 11. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Ελέγχου αιτήσεων απαλλαγής από τα τέλη φοίτησης με τη διαδικασία της παρ. 2 του άρθ. 35 του Ν. 4485/2017 (Α΄114) σε συνέχεια της ολοκλήρωσης της διαδικασίας επιλογής υποψηφίων για ένταξη μεταπτυχιακών φοιτητών ακαδ. έτους 2018-2019 του ΠΜΣ στις Διεθνείς Σπουδές και του ΠΜΣ στη Διεθνή Δημόσια Διοίκηση (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 7/18-12-2018).
 12. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για την ανάθεση έργου με κατάρτιση σύμβασης έργου (σχέση εργολαβική μη εξαρτημένης εργασίας) σε έναν εξωτερικό συνεργάτη για την παροχή έργου οικονομικής υποστήριξης και παροχής συμβουλών διαχείρισης του ΠΜΣ στις Διεθνείς Σπουδές (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 7/18-12-2018).
 13. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για την ανάθεση έργου με κατάρτιση σύμβασης έργου (σχέση εργολαβική μη εξαρτημένης εργασίας) σε έναν εξωτερικό συνεργάτη για την παροχή έργου προβολής/δημοσιότητας και υποστήριξης του ΠΜΣ στις Διεθνείς Σπουδές (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 7/18-12-2018).
 14. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για την ανάθεση έργου με κατάρτιση σύμβασης έργου (σχέση εργολαβική μη εξαρτημένης εργασίας) σε έναν εξωτερικό συνεργάτη για την παροχή έργου οικονομικής υποστήριξης και παροχής συμβουλών διαχείρισης του ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 13/22-03-2018).
 15. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για την ανάθεση έργου με κατάρτιση σύμβασης έργου (σχέση εργολαβική μη εξαρτημένης εργασίας) σε έναν εξωτερικό συνεργάτη για την παροχή έργου προβολής/δημοσιότητας και υποστήριξης του ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 13/22-03-2018).
 16. Αναπληρωματικό μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για την ανάθεση έργου με κατάρτιση σύμβασης έργου (σχέση εργολαβική μη εξαρτημένης εργασίας) σε έναν εξωτερικό συνεργάτη για την παροχή έργου προβολής/δημοσιότητας και υποστήριξης του ΠΜΣ στη Διεθνή Δημόσια Διοίκηση (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 7/30-11-2017).
 17. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για την πρόσληψη διδασκόντων βάσει του Π.Δ. 407/80 για την κάλυψη των διδακτικών αναγκών των μαθημάτων, Ρωσική Γλώσσα I, II, III και IV, Κινεζική Γλώσσα I και Τουρκική Γλώσσα II και IV κατά το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018 (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 33/13-07-2017).
 18. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για την ανάθεση έργου με κατάρτιση σύμβασης έργου (σχέση εργολαβική μη εξαρτημένης εργασίας) σε έναν εξωτερικό συνεργάτη για την παροχή έργου προβολής/δημοσιότητας και υποστήριξης του ΠΜΣ στην Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση και Διακυβέρνηση (απόφαση Γενικής Συνέλευσης Ειδικής Σύνοψης 16/15-02-2017).
 19. Τακτικό μέλος της πενταμελούς Εφορευτικής Επιτροπής για τη διενέργεια εκλογών ανάδειξης Προέδρου του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών (απόφαση
-

Γενικής Συνέλευσης 31/13-07-2016).

20. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής ελέγχου δικαιολογητικών των αιτούντων μετεγγραφή κατά το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017 (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 9/16-11-2016).
 21. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για την πρόσληψη διδασκόντων βάσει του Π.Δ. 407/80 για την κάλυψη των διδακτικών αναγκών των μαθημάτων Γερμανική Γλώσσα II και IV, Ρωσική Γλώσσα II και IV, Κινεζική Γλώσσα II και Τουρκική Γλώσσα II κατά το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017 (απόφαση Γενικής Συνέλευσης Ειδικής Σύμβασης 28/26-05-2016).
 22. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για την πρόσληψη διδασκόντων βάσει του Π.Δ. 407/80 για την κάλυψη των διδακτικών αναγκών των μαθημάτων Γερμανική Γλώσσα I και III, Ρωσική Γλώσσα I και III, Κινεζική Γλώσσα I και Τουρκική Γλώσσα I κατά το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017 (απόφαση Γενικής Συνέλευσης Ειδικής Σύμβασης 28/26-05-2016).
 23. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για την πρόσληψη Πανεπιστημιακών Υποτρόφων για την κάλυψη των διδακτικών αναγκών των μαθημάτων Γερμανική Γλώσσα II και IV κατά το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2015-2016 (απόφαση Γενικής Συνέλευσης Ειδικής Σύμβασης 20/10-03-2016).
 24. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για ανάθεση έργου με κατάρτιση σύμβασης έργου (σχέση εργολαβική μη εξαρτημένης εργασίας) σε έναν εξωτερικό συνεργάτη για την παροχή έργου υποστήριξης της οικονομικής διαχείρισης, καθώς και των ειδικών εκπαιδευτικών και οργανωσιακών αναγκών του ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (απόφαση Γενικής Συνέλευσης Ειδικής Σύμβασης 22/31-03-2016).
 25. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για την ανάθεση έργου με κατάρτιση σύμβασης έργου (σχέση εργολαβική μη εξαρτημένης εργασίας) σε έναν εξωτερικό συνεργάτη για την παροχή έργου προβολής/δημοσιότητας και υποστήριξης του ΠΜΣ στις Διεθνείς Σπουδές (απόφαση Γενικής Συνέλευσης Ειδικής Σύμβασης 15/20-01-2016).
 26. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για την πρόσληψη Πανεπιστημιακών Υποτρόφων για την κάλυψη των διδακτικών αναγκών των μαθημάτων Γερμανική Γλώσσα I και III, Ρωσική Γλώσσα I και III, Κινεζική Γλώσσα I και Τουρκική Γλώσσα I κατά το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016 (απόφαση Γενικής Συνέλευσης Ειδικής Σύμβασης 27/23-06-2015).
 27. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για την πρόσληψη Πανεπιστημιακών Υποτρόφων για την κάλυψη των διδακτικών αναγκών των μαθημάτων Γερμανική Γλώσσα II και IV, Ρωσική Γλώσσα II και IV, Κινεζική Γλώσσα II και Τουρκική Γλώσσα II κατά το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016 (απόφαση Γενικής Συνέλευσης Ειδικής Σύμβασης 27/23-06-2015).
 28. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής για την περιγραφή των τίτλων σπουδών του Τμήματος και των εκπαιδευτικών ευκαιριών που απορρέουν από αυτούς (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 15/05-02-2015).
 29. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για πρόσληψη εξωτερικού συνεργάτη με κατάρτιση σύμβασης έργου (σχέση εργολαβική μη εξαρτημένης εργασίας) για παροχή έργου οικονομικής υποστήριξης και συμβουλών διαχείρισης του έργου με τίτλο «ΠΜΣ στις Διεθνείς Σπουδές» (απόφαση Γενικής Συνέλευσης Ειδικής Σύμβασης 13/21-01-2015).
 30. Μέλος Επιτροπής Κατατάξεων ακαδ. έτους 2014-2015 (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 9/21-11-2014).
 31. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για την πρόσληψη διδασκόντων βάσει του Π.Δ. 407/80 για την κάλυψη των διδακτικών αναγκών των μαθημάτων Γερμανική Γλώσσα II και IV και Ρωσική Γλώσσα II κατά το εαρινό εξάμηνο του
-

ακαδημαϊκού έτους 2014-2015 (απόφαση Γενικής Συνέλευσης 10/17-12-2014).

32. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για την πρόσληψη δύο μεταπτυχιακών φοιτητών (για επικουρία των μελών ΔΕΠ στην άσκηση των φοιτητών, διεξαγωγή φροντιστηρίων, εργαστηριακών ασκήσεων, εποπτεία εξετάσεων και διόρθωση ασκήσεων) και δεκαέξι υποψηφίων διδασκόντων (για επικουρία των μελών ΔΕΠ σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο) (απόφαση Γενικής Συνέλευσης Ειδικής Σύγκλησης 5/30-10-2014).
 33. Μέλος της ομάδας εκπροσώπησης του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών στο Πολυσυνέδριο Money Show 2014, στο πλαίσιο της επίσημης παρουσίασης του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών, των προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών και των διαφόρων δραστηριοτήτων του τμήματος (29 Μαρτίου 2014).
 34. Μέλος Τριμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Υποψηφίων για την ανάθεση έργου με κατάρτιση σύμβασης έργου (σχέση εργολαβική μη εξαρτημένης εργασίας) σε έναν εξωτερικό συνεργάτη για τις ανάγκες της οικονομικής υποστήριξης του ΠΜΣ στις Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (απόφαση Γενικής Συνέλευσης Ειδικής Σύγκλησης 9/29-01-2014).
 35. Υπεύθυνη πρακτικής άσκησης 21 φοιτητών στο πλαίσιο του προγράμματος πρακτικής άσκησης της Δομής Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας/ΔΑΣΤΑ του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (2015-2021).
 36. Συμβολή στην εξωστρέφεια του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών με την παρουσίαση του προγράμματος σπουδών και των επαγγελματικών προοπτικών του αντίστοιχου πεδίου σπουδών σε σχολεία δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης από διάφορα μέρη της Ελλάδας (2014-2016).
 37. Βοηθός του ακαδημαϊκού υπευθύνου για το πρόγραμμα εκπαιδευτικής κινητικότητας φοιτητών LLP Erasmus του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (09/2009-08/2010). Στα καθήκοντα περιλαμβάνονταν:
 - α. Διερεύνηση, επιλογή και προετοιμασία του προγράμματος μαθημάτων που επρόκειτο να παρακολουθήσουν κατά την περίοδο της εκπαιδευτικής κινητικότητας οι φοιτητές Erasmus του τμήματος, με στόχο την αντιστοιχία στα γνωστικά αντικείμενα του τμήματος και την ανταπόκριση στις επαγγελματικές προοπτικές των φοιτητών.
 - β. Εκπροσώπηση του Τμήματος στην ημερίδα ενημέρωσης των ενδιαφερομένων για το πρόγραμμα Erasmus φοιτητών και παρουσίαση των συνεργαζομένων με το Τμήμα ευρωπαϊκών πανεπιστημίων για το ακαδ. έτος 2010-2011. Παροχή πληροφοριών για τα προσφερόμενα προγράμματα σπουδών και τις διαφαινόμενες εκπαιδευτικές ευκαιρίες (Μάρτιος 2010).
 - γ. Εκπροσώπηση του Τμήματος στην ημερίδα ενημέρωσης των επιλεγέντων στο πρόγραμμα Erasmus φοιτητών, σχετικά με τις προβλεπόμενες διαδικασίες και τα απαιτούμενα έγγραφα του προγράμματος (Μάιος 2010).
 - δ. Ανάλυση και ολοκλήρωση της διαδικασίας ανανέωσης των διμερών συμφωνιών (Bilateral Agreements) του τμήματος με ευρωπαϊκά πανεπιστήμια μέχρι και το 2013.
 - ε. Διαρκής επικοινωνία με τα αρμόδια ακαδημαϊκά και διοικητικά όργανα των ευρωπαϊκών πανεπιστημίων για την εκπαιδευτική υποστήριξη των μετακινούμενων φοιτητών.
 - στ. Προετοιμασία και διαχείριση των φακέλων των μετακινούμενων φοιτητών (2009-2010 και 2010-2011) με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και έγγραφα για την αποδοχή τους από τα ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, την είσπραξη της χορηγούμενης υποτροφίας και την αναγνώριση των μαθημάτων στα οποία εξετάστηκαν επιτυχώς στα εκπαιδευτικά ιδρύματα του εξωτερικού.
 - ζ. Αντίστοιχη προετοιμασία και διαχείριση των φακέλων των φοιτητών ευρωπαϊκών πανεπιστημίων που μετακινήθηκαν στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών στα
-

πλαίσια του προγράμματος Erasmus και αποστολή σε αυτούς του απαραίτητου υποστηρικτικού υλικού (2009-2010 και 2010-2011). Υποδοχή και διεκπεραίωση των σχετικών διαδικασιών (επιλογή μαθημάτων και επαφή με το ακαδημαϊκό προσωπικό, παρακολούθηση και υποστήριξη της φοίτησής τους σε όλη τη διάρκεια της παρουσίας τους στο πανεπιστήμιο, επαφή με σύλλογο φοιτητών Erasmus του πανεπιστημίου και παροχή συνδρομής στις διοικητικές διαδικασίες).

η. Συγκέντρωση των αιτήσεων φοιτητών και συνεργασία με τον ακαδημαϊκό υπεύθυνο του Τμήματος κ. Σπ. Λίτσα, για την επιλογή των φοιτητών Erasmus, οι οποίοι επρόκειτο να μετακινηθούν σε πανεπιστήμια του εξωτερικού κατά το ακαδημαϊκό έτος 2010-2011.

θ. Διεύρυνση του ενδιαφέροντος και αύξηση της συμμετοχής των φοιτητών του Τμήματος και των φοιτητών των συνεργαζόμενων Ευρωπαϊκών πανεπιστημιακών τμημάτων στο πρόγραμμα Erasmus.

38. Βοηθός του ακαδημαϊκού υπευθύνου για το πρόγραμμα εκπαιδευτικής κινητικότητας φοιτητών LLP Erasmus του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (09/2008-08/2009). Στα καθήκοντα περιλαμβάνονταν:

α. Διερεύνηση, επιλογή και προετοιμασία του προγράμματος μαθημάτων που επρόκειτο να παρακολουθήσουν κατά την περίοδο της εκπαιδευτικής κινητικότητας οι φοιτητές Erasmus του τμήματος, με στόχο την αντιστοιχία στα γνωστικά αντικείμενα του τμήματος και την ανταπόκριση στις επαγγελματικές προοπτικές των φοιτητών.

β. Εκπροσώπηση του Τμήματος στην ημερίδα ενημέρωσης των ενδιαφερομένων για το πρόγραμμα Erasmus φοιτητών και παρουσίαση των συνεργαζόμενων με το Τμήμα ευρωπαϊκών πανεπιστημίων για το ακαδ. έτος 2009-2010. Παροχή πληροφοριών για τα προσφερόμενα προγράμματα σπουδών και τις διαφαινόμενες εκπαιδευτικές ευκαιρίες (Φεβρουάριος 2009).

γ. Εκπροσώπηση του Τμήματος στην ημερίδα ενημέρωσης των επιλεγέντων στο πρόγραμμα Erasmus φοιτητών, σχετικά με τις προβλεπόμενες διαδικασίες και τα απαιτούμενα έγγραφα του προγράμματος (Μάιος 2009).

δ. Ανάλυση και ολοκλήρωση της διαδικασίας ανανέωσης των διμερών συμφωνιών (Bilateral Agreements) του τμήματος με ευρωπαϊκά πανεπιστήμια μέχρι και το 2013.

ε. Διαρκής επικοινωνία με τα αρμόδια ακαδημαϊκά και διοικητικά όργανα των ευρωπαϊκών πανεπιστημίων για την εκπαιδευτική υποστήριξη των μετακινούμενων φοιτητών.

στ. Προετοιμασία και διαχείριση των φακέλων των μετακινούμενων φοιτητών (2008-2009 και 2009-2010) με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και έγγραφα για την αποδοχή τους από τα ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, την είσπραξη της χορηγούμενης υποτροφίας και την αναγνώριση των μαθημάτων στα οποία εξετάστηκαν επιτυχώς στα εκπαιδευτικά ιδρύματα του εξωτερικού.

ζ. Αντίστοιχη προετοιμασία και διαχείριση των φακέλων των φοιτητών ευρωπαϊκών πανεπιστημίων που μετακινήθηκαν στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών στα πλαίσια του προγράμματος Erasmus και αποστολή σε αυτούς του απαραίτητου υποστηρικτικού υλικού (2008-2009 και 2009-2010). Υποδοχή και διεκπεραίωση των σχετικών διαδικασιών (επιλογή μαθημάτων και επαφή με το ακαδημαϊκό προσωπικό, παρακολούθηση και υποστήριξη της φοίτησής τους σε όλη τη διάρκεια της παρουσίας τους στο πανεπιστήμιο, επαφή με σύλλογο φοιτητών Erasmus του πανεπιστημίου και παροχή συνδρομής στις διοικητικές διαδικασίες).

η. Συγκέντρωση των αιτήσεων φοιτητών και συνεργασία με τον ακαδημαϊκό υπεύθυνο του Τμήματος κ. Σπ. Λίτσα, για την επιλογή των φοιτητών Erasmus, οι οποίοι επρόκειτο να μετακινηθούν σε πανεπιστήμια του εξωτερικού κατά το ακαδημαϊκό έτος 2009-2010.

θ. Διεύρυνση του ενδιαφέροντος και αύξηση της συμμετοχής των φοιτητών του Τμήματος και των φοιτητών των συνεργαζόμενων Ευρωπαϊκών πανεπιστημιακών τμημάτων στο

• ΜΕΛΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ

1. Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του Επιστημονικού Συνεδρίου «Πανεπιστήμιο και Πρακτική Άσκηση: Εμπειρίες και Προκλήσεις», που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του ερευνητικού έργου «Προγράμματα Πρακτικής Άσκησης στην Ανώτατη Εκπαίδευση» (Hi.Ed.WEP) που υποστηρίζεται από το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (16 Μαρτίου 2021).
2. Επικεφαλής της Οργανωτικής Επιτροπής του Επιστημονικού Συνεδρίου «Πανεπιστήμιο και Πρακτική Άσκηση: Εμπειρίες και Προκλήσεις», που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του ερευνητικού έργου «Προγράμματα Πρακτικής Άσκησης στην Ανώτατη Εκπαίδευση» (Hi.Ed.WEP) που υποστηρίζεται από το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (16 Μαρτίου 2021).
3. Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 1^{ου} Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου «Εκπαιδευτική ηγεσία, αποτελεσματική διοίκηση και ηθικές αξίες». Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (24-26 Νοεμβρίου 2017).
4. Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του Πανελλήνιου Επιστημονικού Συνεδρίου «Bullying-Σχολικός εκφοβισμός: ψυχοκοινωνικές, εκπαιδευτικές συνέπειες και η αντιμετώπισή τους». Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (5-6 Μαρτίου 2016).
5. Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής στην Επιμορφωτική Ημερίδα «Ανθρώπινα δικαιώματα και το προσφυγικό - μεταναστευτικό ζήτημα στην Ελλάδα». Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (13 Φεβρουαρίου 2016).
6. Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του 1^{ου} Πανελλήνιου Επιστημονικού Συνεδρίου Δια Βίου Μάθησης «Διά Βίου Μάθηση και Σύγχρονη Κοινωνία. Τοπική Αυτοδιοίκηση, Εκπαίδευση και Εργασία». Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (27-28 Ιουνίου 2015).
7. Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του Διεθνούς Συνεδρίου «Narratives of crisis: myths and realities in contemporary society» (AISLF, ISA, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, ΑΠΘ). Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (24-26 Ιουνίου 2015).
8. Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής της ημερίδας με θέμα «Η Πρακτική Άσκηση του Τμήματος Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής 2004-2005: από τα πανεπιστημιακά έδρανα στη σχολική τάξη», που διοργανώθηκε από το Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (27 Μαΐου 2005).
9. Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής για την πραγματοποίηση σειράς έξι ημερίδων με γενικό τίτλο «Η Ιστορία μέσα και έξω από το σχολείο», που διοργανώθηκαν από τον Τομέα Παιδαγωγικής, του Τμήματος Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (12/2004-02/2005).

• ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ

1. Επιστημονικό Συνέδριο «Πανεπιστήμιο και Πρακτική Άσκηση: Εμπειρίες και Προκλήσεις» (διαδικτυακό συνέδριο). Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (16 Μαρτίου 2021).
-

2.	5 th International Conference IACUDIT “Exploring Smart Tourism: The Cultural and Sustainability Synergies. Αθήνα, Ελλάδα (28-30 Ιουνίου 2018).
3.	9 th International Conference in International Business (ICIB 2018). Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (17-20 Μαΐου 2018).
4.	1 ^ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο «Εκπαιδευτική Ηγεσία, Αποτελεσματική Διοίκηση και Ηθικές Αξίες». Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (24-26 Νοεμβρίου 2017).
5.	8 th International Conference on International Business (ICIB 2017). Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (20-22 Μαΐου 2017).
6.	2 nd International Conference of Development and Economy (ICODECON). Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (10-12 Ιουνίου 2016) (2 συνεδρίες).
7.	7 th International Conference on International Business (ICIB 2016). Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (20-22 Μαΐου 2016).
8.	Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο «Bullying-Σχολικός εκφοβισμός: ψυχοκοινωνικές, εκπαιδευτικές συνέπειες και η αντιμετώπισή τους». Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (5-6 Μαρτίου 2016).
9.	Επιμορφωτική Ημερίδα «Ανθρώπινα δικαιώματα και το προσφυγικό - μεταναστευτικό ζήτημα στην Ελλάδα». Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (13 Φεβρουαρίου 2016) (στο βιωματικό εργαστήριο).
10.	1 ^ο Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο Διά Βίου Μάθησης «Διά Βίου Μάθηση και Σύγχρονη Κοινωνία. Τοπική Αυτοδιοίκηση, Εκπαίδευση και Εργασία». Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (27-28 Ιουνίου 2015).
11.	Ημερίδα του Τμήματος Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης «Η πρακτική άσκηση του Τμήματος Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής, 2004-2005: από τα πανεπιστημιακά έδρανα στη σχολική τάξη». Θεσσαλονίκη, Ελλάδα (27 Μαΐου 2005).

• ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

09/2012	<p>Συμμετοχή σε επιμορφωτικό πρόγραμμα με τίτλο «Ενίσχυση της συμμετοχής των γυναικών σε θέσεις ευθύνης στη Δημόσια Διοίκηση και Αυτοδιοίκηση».</p> <p>Διοργάνωση: Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης – ΙΝΕΠ.</p>
29/05–01/06/1997	<p>Συμμετοχή σε επιμορφωτικό σεμινάριο στα πλαίσια του προγράμματος Socrates / Comenius, Δράση 3.2, με θέμα «European Education and Cultural Identity».</p> <p>Διοργάνωση: Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, Τμήμα Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας, Τομέας Παιδαγωγικής – C.I.D.I., Roma, Italy – Freie Universitat Berlin, Germany.</p>

• ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ

Αγγλικά	Πολύ καλή γνώση. - IELTS (7/9) (Επίπεδο C1) - Lower Certificate of Cambridge ("A" - Άριστα) (Επίπεδο B2)
Γαλλικά	Πολύ καλή γνώση. Certificat de la Langue Française ("Très bien" - Άριστα) (Επίπεδο B2)

• ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ

06/2012	Πιστοποίηση στην αξιοποίηση και εφαρμογή των ΤΠΕ στη διδακτική πράξη.
---------	---

Άριστη γνώση χειρισμού ηλεκτρονικού υπολογιστή και συγκεκριμένα των προγραμμάτων:

- MS OFFICE
- SPSS (επεξεργασία στατιστικών δεδομένων)
- ΚΕΦΑΛΑΙΟ (επεξεργασία λογιστικών φύλλων)